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Dolgozó parasztok! Jegyezzetek
békekölcsönt! Minden kötvénnyel 
nyerni lehet, minden jegyzett fo- 
rint visszatéríil. ráadásul gépet, 
bekötőutat, villanyt iskolát, kultú­
rát kap a falu! A békekölcsönjegy- 
zéssel a magad érdekét Is, a haza

javát is szolgálod!

AZ MPP H A3PÚ-B1H AR M ÉG YEI ?
VJII. évfolyam, 228. szám.

Minden szónál 
szebben beszél a tett

Vasárnap, 1951 szeptember 30,

ünneppé varázsolják a munkás 
hétköznapokat a békekölcsön- 
jegyzés napjai. A jegyzési íveken 
•hosszú számoszlopok sorakoznak 
egymás alá, A szürke számok 
(mögött ott lüktet százezrek szíve, 
hit a szebb és boldogabb jövő­
ben. A számok mögött megvaló­
sulásra készen ott állnak gyá­
rak, házak, amelyeket felépíte­
nek, gépek, amelyek a termelést 
rövelík, kombájnok, amelyek a 
föld megtermékenyítését szol­
gálják. o(t van már mögötte 
Dunapentele és otf van mögötte 
minden olyan vágy, amely egyes 
ember szivében születik.

A számok mögött millió és mii- 
hó megelégedett emberi arc lát­
szik. Ezek a számok, amikor 
megtették kötelességüket, hogy 
megadják mindazt, amire össze­
gyűltek, pénz alakjában is vissza­
kerülnek ahhoz, aki ezekben az 
ünnepi napokban odaírta arra a 
sima fehér Ívre.

Munkások és parasztok, értel­
miségiek és háziasszonyok tollal 
a kezükben számadást tesznek 
ezekben a napokban és a szám­
adás eredménye egy szovjet 
költő szavai szerint: „Azt akar­
juk. hogy gazdagon virulva, dús 
gyümölcsöskert legyen ez a föld”, 
így döntenek. És a toll már 
szántja is a papirost és nőnek a 
számok.

Ezekben a napokban a nép­
nevelőkkel közösen a dolgozók 
x issza pillantanak egy kissé a 
múltba amiről oly gyakran el 
tudnak feledkezni. Rövid ideig 
tart az egész, mert visszamene­
külnek onnan a harcos, munkás, 
boldog jelenbe, hogy aztán to. 
x ább nézzenek előre, ahonnan a 
tervek dalolva tekintenek visz- 
sza rá: a boldog jövendő felé.

Munkácsi Erzsébet, a Bútor­
gyár népnevelője is így győzte 
meg a dolgozótársát, Oláh Gá­
bornál: visszapillantottak, körül­
néztek, aztán előretekintettek- 
Oláhné 200 forint helyett 1000 
íorintof jegyzett.

Mit láthatott Oláhné a múlt­
ban? Csak szomorúságot, meg­
aláztatást, kilátástalanságot. Az-
t

ahhoz méltóan is kell gondol, 
koznia. Amikor jegyez, arra kell 
hoiry gondoljon: ebből a pénzből 
hamarabb olvashatnak villany­
fény mellett valamelyik kis falu 
dolgozó parasztjai. Hozzájárulok, 
hogy valahol egy bekötőutat épí 
senek. ne rogyadozzanak térdig 
a sárba a lovak. Az én pénzem 
traktorgyártásihoz járul hozzá. 
Tavasszal, ha hall valahol trak­
tort muzsikálni, arra gondol, az 
ö traktora szántja a földet, na- 

yobb darab kenyeret jelent az 
asztalon. Vagy gép lesz belőle, 
amely selymet és karton), sző, vi 
rágós szép anyagot.

Az új út, amely Újtikos utcá­
ján kanyarog, a kultúrház, amely 
már majdnem minden faluban 
megvalósult. a polgári Tisza-híd 
új iskola és ezer és ezer nyere­
mény mellett a jegyzett összeg 
is visszatér elindulási helyére. 
Gyakran megsokszorozódott 
alakban, mint például Szoboszlai 
Mihály püspökladányi traktoros, 
hoz, aki tavasszal 10.000 forin-

lan körülnézett előbb csak ott, 
a Bútorgyárban, amely a felsza­
badulás után nőtt fel a romokból 
gyárrá. Végigszaladt gondolat­
ban a mosdóhelyiségen, az épülő 
zuhanyozón, az ebédlőn. Otthon 
is körülnézett a házatáján, ott is 
megváltozott világot talál, nem 
kell félnie már az urának a mun­
kanélküliségtől, ő is dolgozhat. 
Aztán előretekintett a jövő felé, 
látta kislányát, amint a moder­
nül felszerelt gyárban dolgozik. 
S a 200 forintos jegyzési szándék 
ezerre nőtt. Mit csinálunk mi, 
magyar dolgozók? Építünk egy­
re csak építünk. Város nő ke­
zünk nyomán oly hirtelen, hogy 
még szinte meleg a tégla és a 
cement az emberi kéz nyomától s 
máris kész a város, a gyár, a 
ház. Varázsütésszerüen halad a 
munka és a varázsbotot ott 
tartja kezében minden dolgozó.

Személyesen felelős minden 
dolgozó, hogy elkészüljön a terv, 
az ö terve. Az ország gazdája és

to];, most ezer forintot nyert. A 
szocialista államkölcsön, így a 
tervkölcsön és a békekölcsön két­
szeresen is visszakerül a kölcsön 
jegyzőhöz. Minden forint, ame­
lyet jegyez a dolgozó, az ö tulaj 
dona. Visszakerülhet sorsoláson, 
mint nyeremény és visszakerül 

kölcsön visszafizetése forrná, 
jában. A szocialista államköl- 
csönnek csak nyertesei vannak.

A mai napon is elindulnak a 
népnevelők a dolgozókhoz, be­
szélgetnek velük. Táplálják és 
szítsák népnevelőink azt a lelke, 
sedést és azt a hazaszere tetet, 
azt a helytállást amely a dolgo­
zók szívében él, egyiknél mélyeb­
ben. másiknál felszínesebben, de 
ott van. Hívják egymást népne­
velőink a legnemesebb verseny­
re, jegyzésgyüjtcsi versenyre, 
amelynek eredménye a bekeköl 
csőn győzelme, a dolgozók hatal. 
más arányú népszavazása a haza 
ügye, a saját ügye, a béke mel­
lett.

Mondják el. hogy ez a békeköl 
csőn csak nyereménnyel zárul­
hat, nyer a dolgozó nép hazája, 
nyertes a dolgozó nép. És a leg­
nagyobb nyereménye: a béke, 
amely minden alkotásban, min­
den építményben ott dobog, 
amely minden dolgozó vágya, 
amelyért dolgozni, küzdeni, har­
colni kész.

Békét akarunk mindnyájan, 
azt akarjuk, hogy a munka dala 
zengjen, ez derítse örömre a 

’sziveket, hogy gyermekeink mo­
solyát ne töröljék le gonosz ke­
zek, hogy derült, boldog legyen 
az életünk. Ezt akarjuk. Ehhez 
erő kell, mert az erős önmagá­
ban hordja békéje biztosítékát. 
Ehhez az kell. hogy bőven ont­
sa ^az acélt a Dunai Vasmű, hagy 
készüljenek gyors ütemben a 
traktorok, hogy öntözött föld­
jeink dús termést adjanak.

Mi ezt akarjuk! S minden szó­
nál szebben beszél a tett! Ezért 
jegyezzünk békekölcsönt!

Lendületesen bontakozik ki a versengés 
a Békekölcsönjegyzésben városon és falun

tatt^ 0nj-effy7-es elsö "apja. a csütörtöki nap mu-
" D<*riecen varos és Hajdú-Bihar megye dolgozói lelkesen fo­

gadtak a kormány felhívását a Második Békekölcsön jegyzésre. 
Az első nap lendülete azóta sem lanyhult, hanem még fokozódott- 
A nepnex elok, akik már az első napon példamutatóan jegyeztek 
harebaindultak a békekölcsön,jegyzés győzelméért, az ötéves ter-
«la^n,iattCK*!rt''tA, bék*ealáIrások ,ncneto mostanra új színnel gaz­
dagodott. Kibontakozott varoson és falun a verseny és ez további 
lendítőerőt ad munkánknak.

Grcbur Ferenc vagongyári élmúnkág esztergályos 
az elsők között jegyzett .1200 forint békekölcsönt.

(K. E.jlrlnt.

Tegnap este érkezett az öröm­
teljes hír: a vidéki városok béke­
kölcsönjegyzési versenyében
szombat esti értékelés szerint 
Debrecen az első. A' második Sze- 

ed. aztán Győr, Pécs, Miskolc 
következnek. A lényeg számunk­
ra: Debrecen maradjon is első az 
ország városai között mutasson 
példát továbbra Is Szegednek, 
Győrnek, Pécsnek és Miskolcnak 
még a többi városoknak is a bé­
kekölcsönjegyzési versenyben.

A verseny Debrecen üzemeiben 
is kibontakozott.

Első az Orvosi Műszer- 
gyár

A debreceni üzemek között a 
Megyei Pártbizottság értékelése 
szerint az Orvosi Müszergyár az 
elsö. Az üzem népnevelői elmon­
dották minden egyes dolgozónak: 
a mi üzemünk az életet szolgálja, 

A debreceni Orvosi Műszer- 
gyár a Terv szülötte. 

Mutassuk meg, hogy a tervért, a 
békéért üzemünkért és az egész 
országért dolgozunk. A nép­
nevelők konkrét agitáciöja, a 
tény, hogy saját üzemükből, az 
Orvosi Müszergyár példájából in. 
dúltak ki, azzal agitáltak, nem 
maradt eredménytelen.

Az átlagjegyzés az Orvosi 
Műszergyárban szombat es­

tig 705 forint.
Az üzemek között

, Vagon gyár a második a 
versenyben.

vagon gyári népnevelők rámu­
tatlak arra, hogy a fasiszták ro­
mokat hagytak hátra az üzem 
helyén, a dolgozók helytállása, a 
demokrácia újjáépítette a Vagon­
gyárat. amely már az élüzcjJ» tu­
lajdonosa is volt és újra az él­
üzemi jel vény ért küzd. A verseny 
második helyezettjének, a Vagon- 
gyárnak jegyzési átlaga 577 fo-

A versenyben a harmadik a 
Dohánygyár,

Ebben az üzemben nagyrészt nő-k. 
asszonyok dolgoznak. A népneve 
■ők agitáciéjjuk során elmondották 
mit jelent a dohánygyári dolgozó 
asszonyoknak cs a többi asszonyok 
nak a béke. Elmondták, milyen jö­
vőt akarnak elrabolni az imperia­
lista hátforús gyújtogatok a dol­
gozó nőktől és családjaiktól. A 
jegyzési átlag a Dohánygyárban 
558 forint, de nem sokkal marad 
el ez üzem mögött a Villanygyár, 
amely könnyén megszerezheti 
harmadik helyet. A Villanygyári a 
versenyben a Ruhagyár követi. 
Üzemeink versenyében hátul kul­
log a . Hajlított Bútorgyár.

Az üzemek helytállanak tehát 
emellett az üzemek dolgozói kü- 
lön-külön is megmutatják: megér 
tették mire hívja fel őket kormá­
nyunk. Simon Lajos élmunkás, vas­
utas. dolgozó havi fizetésének 150 
százalékát jegyezte s ezt mondta: 
„Idős ember vagyok. Azt akarom 
hogy a mai ifjúság ne ismerje meg 
azt a sorsot, ami nekünk volt 
múltban. Most öreg koromra ér­
hettem meg, hogy emberi módon 
éljek. Amit adok, szép öregsége­
mért adom. De az utánam jövő­
kért, az ifjúságért is.

A megyei városok 
cs falvak sem 
maradnak le

Debrecen jó példáját követik a 
megye többi városai és a falvak is. 
Vi/lóken is a jó népnevelőmunka 
hoz sikert. Monostorpályiban a 
népnevelők elmondották! hogy a 
felszabadulás óta a községben kö­
zel 400 új lakás épült, egészséghá­
zat, mozit, árlézi kutat kapott a 
község. A jó előkészítő munka 
eredményezte, hogy amikor a nép­
nevelők Szabó János egyénileg doj-

házgozó parasztot felkeresték, a 
gazdája így fogadta őket:

■ Kerüljenek beljebb az clvíár- 
sak, tudom, hogy jó ügyben jöt­
tek. Mindnyájunk érdekében: a bé­
ke ügyében. Amikor a népnevelők­
kel együtt a tornácról a szobába 
mentek. Szabó János elmondotta a 
népnevelőknek megszépült életét s 
amikor a község eredményeiről 
cselt szó. kijelentette:

— Látom a boldog jövőt, ami 
előttünk áll g mint jó békeharcos 
1000 forintot jegyzek.

A hat holdas Géczi Elek 1000 fo­
rintot jegyzett s utána, mint nép­
nevelő dolgozott a békekölcsön si­
keréért.

Pocsaj községben a népnevelők 
azzal érvelnek, hogy ma 11 paraszt 
szülő gyermeke tanul egyetemen 
és főiskolán, míg a múltban csak 
a markosgyulák, ba Halászlék,, 
földbirtokosok hozzátartozói kerül­
hettek a főiskolákra.

Hajdúnánáson Szatmári Sándor 8 
holdas kisparaszt 400 forintot 
jegyzett. Kijelentette:

Két fiam az állami gépállo­
máson dolgozik, ők ezer forintot 
jegyeztek. Azonkívül meg 8 gyer­
mekem van. Arra adom a kölcsönt, 
hogy az én gyermekeim is béké­
ben éljenek, tanuljanak.

Ignácz Bálint hajdúnánási kő- 
zépparaszt előbb 1000 forintot 
jegyzett. De • a tanácsülés után, 
ahol az ötéves terv eredményeit és 
további létesítményeit ismertették, 
így szólalt fel

— Ügy érzem keveset jegyez­
tem. Többet kaptam az államtól 
eddig is. de még többet kapok a 
jövőben, mint amennyit jegyeztem. 
Amit népi demokráciánk nekem 
ad, azt pénzzel megfizetni nem tud­
nám, de még 500 forintot írjanak 
be nekem.

A járásokban 
és gépállomásokon

A járások versenyében az első 
három helyen a debreceni járás, a 
berettyóújfalui és a polgári járás 
állnak. Lemaradt azonban a püs­
pökladányi járás. A községek ver­
senyét ezidcig csak a nagylétai já­
rásban tudjuk értékelni. Ebben a 
járásban

első helyen Vértes áll, majd 
Monostorpáiyi és Álmosd kö­

vetkeznek.
Szépen bontakozik ki a verseny 

a gépállomásokon is. Itt a sorrend 
a következő:

Első a nagyrábéi gépállomás 
617 forintos,

második a püspökladányi 608 fo­
rintos, harmadik a biharkeresziesi , 
gépállomás 545 forintos, negyedik 

hoss'zúpályi 517 forintos átlag- 
jegyzcssel.

A megyeközpont átlagjegyzése 
835 forint.

Városon és falun egyre fokozó­
dó ölemben folyik tovább a ver­
seny a békekölcsön jegyzés győzel­
méért. A versenyben nem csupán 

pénzösszegekről van szó, hanem 
emellett éppenúgy arró] is, hogyan 
tudjuk megértetni dolgozóinkkal, 
hogy forintjaik‘ a "béke erősítését, 
az ötéves terv megvalósítását se­
gítik.
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Üdvözlfltávíratok Farkas Mihály elvtárs vezérezredes,
honvédelmi miniszternek a Néphadsereg Napja alkalmábél

Vaszáijevszktj marsall távirata 
Farkas Mihály vezérezredes, hon­
védelmi miniszterhez.

.: Farkas Mihály vezérezredes, 
hovédelmi miniszternek.

Kérem, fogadja üdvözletemet a 
Magyar Néphadsereg napja al­
kalmából.

Vaszlljevszklj.
a Szovjetunió marsallja, a Szov­
jetunió fegyveres erői minisztere” 

*
„Farkas Mihály vezérezredes­

nek, a Magyar Népköztársaság 
honvédelmi miniszterének!

A magyar néphadsereg nagy 
ünnepe alkalmából kérem, fogad­
ja szívből jövő jókívánságaimat

a kínai felszabadító néphadsereg 
és a magam nevében,

Csu Te,
a kínai felszabadító hadsereg 

főparancsnoka.”
' *
„Farkas Mihály vezérezredes 

bajtársnak. a Magyar Népköz- 
társaság honvédelmi miniszteré­
nek, Budapest.

Kérem, engedje meg. hogy a 
magyar néphadsereg napja alkal­
mából a bolgár néphadsereg, va­
lamint a magam szívből fakadó 
harcos üdvözletéi átadjam a ma­
gyar néphadsereg harcosainak és 
főparancsnokainak. Kívánjuk, 
hogy a legyőzhetetlen szovjet

hadsereg tapasztalatai alapján a 
magyar testvéri hadsereg érjen 
el újabb sikereket s kívánjuk, 
hogy a Magyar Népköztársaság 
még erősebb bástyája légyen a 
békés szocialista építésnek, hogy 
meghiúsítsa az angol-amerikai 
imperialisták és európai béren­
ceinek terveit.

Éljen a magyar és bolgár nép 
hadsereg harcos egysége!

Éljen a magyar nép és vezére 
Rákosi Mátyás!

Eljeh az egész haladó emberi­
ség nagy vezére és őre, Sztálin 
generalisszimusz!
A honvédelmi miniszter nevében: 

Ászén Grekov.”

A Néphadsereg Napján ünnepélyes keretek 
között leplezték le a pákozdi csatatér 

színhelyén felállított emlékművet
A Néphadsereg Napján ünnepé­

lyes keretek között leplezték le a 
pákozdi csatatér színhelyén lelá'lí- 
toit emlékművet.

Pákozdtól néhány kilométerre, 
ott, ahol 1848 szeptember 29-én 
Répássy ezredes vitéz honvédet 
védték JelJasich rabló hordái ellen 
a fővárosba vezető országutat, 
mészkősziklán,

domb tetején 13 méter magas 
karcsú obeliszk áll.

Tetején vörös márványból faragott 
kockán négy világtáj felé csillog az 
évszám: 1848, Az emlékmű két­
oldalún 48-as Kossuth-címereg lo­
bogók és nemzetiszínű zászlókden- 
genek. «

f arkas Mihály vezérezredes a 
Rákóczi-induió hangjai melleit el­
lépett a tisztelgő díszezred arevo-1 
nala előtt, fogadta a díszezred pa­
rancsnokának jelentését, érces han-'

gon üdvözölte a katonákat: „Jóna­
pot bajtársak!"

„Erőt-egészséget, vezérezredes 
bajtársi” —harsant fel a válasz.

Üdvözöllek benneteket a 
Néphadsereg napján — szólt ez­
után Farkas Mihály, — a dicsősé­
ges 48-as honvédsereg pákozdi 
győzelmének emlékünnepén. „Haj­
rá! Hajrá! Hajrá!” — viharzott az 
üdvözlőszavakra a válasz, majd fel­
csendültek a Kossuth-nóta hangjai 
és a dicsőséges 48-as és 19-es zász­
lók vivői felsorakoztak az emlékmű 
előtt.

Kilencszeres sortűz dördült el, a 
Himnusz hangjai mellett lassan, 
méltóságteljesen lehullt az emlék­
műről a lepel s megcsillant az em­
lékmű oldalába vésett felirat:

,.A 48-as honvédsereg pákozdi 
győzelmes csatájának emlékére ál­
lította a magyar néphadsereg 1951

szeptember 29-én, a Néphadsereg 
Napján.”

Az ünnepsége,, Szabó István 
altábornagy, honvédelmi mi­
niszterhelyettes mondott, ün­

nepi beszédet
Majd megkoszorúzták az emlék­
művet. Elsőnek Farkas Mihály ve­
zérezredes, honvédelmi miniszter 
helyezte el a néphadsereg koszorú­
ját az emlékmű talapzatán. Ezután 
Sapovalov alezredes, a szovjet 
nagykövetség katonai attaséjának 
helyettese koszorúzta meg az em­
lékművet.

*
A honvédelmi minisztérium 

szombaton délelőtt a Néphad­
sereg Napja alkalmából koszorú- 
zásí ünnepséget rendezet: a Sza­
badság-téri szovjet hősi emlék­
műnél.

OKTOBER ELSEJE AZ ÉLET 
ÖRÖMÜNNEPE KINABAN

A Zsenminzslfoao pénteki szá­
ma F. Kovaljov SztáJin-díjas 
szovjet mérnök és Alekszej Ma. 
reszjev, a Szovjetunió Hőse cik­
két közli a_ küszöbön álló kínai 
nemzeti ünnep alkalmából, 

Kovaljov cikkében rámutat 
hogy a Kínai Népközt ársas ág 
dicsőséges nemzeti ünnepe nem­
csak

a kínai népnek örömünnep, 
hanem a világ minden haladó 

emberének is.
Az új Kína Kelet népei békéjé­
nek és függetlenségének hatal­
mas bástyája — állapítja meg 
Kovaljov.

Alekszej Mareszjev a Szovjet­
unió Hőse, cikkében hangsúlyoz­
za, hogy a szovjet nép örül azok­
nak a nagy eredményeknek, me­
lyeket a kínai nép népgazdasága 
és népi kultúrája fejlesztése te­
rén elért.

Kalkuftában bengáll nyelven 
megjelenő Szvadhinata (Szabad, 
ság) című napilap vezércikkében 
megállapítja: „Kína nemzeti ün­
nepnapja

történelmi jelentőségű nap
a világ népei és különösen az 
ázsiai népek számára."

A vezércikk befejezésül hang­
súlyozza: Október elseje ünnep­
nap India népei számára is. 
Ázsia népeinek egysége zúzza 
szét az imperialista rablók min­
den összeesküvését Ázsia földjén­

él-

AZ ANGOL 
PART NEM 

VÁLASZTÁSI

KOMMUNISTA
ISMERTETHETI
PROGRAMJÁT

Harry Pollit, az Angol Kom­
munista Párt főtitkára levelet írt 
az angol rádiótársaság (BBC) 
vezérigazgatójának. Pollit levelé­
ben tiltakozott az ellen, hogy a 
rádiótársaság megtagadta a 
Kommunista Párttól azf. a lehető­
séget, hogy a választási hadjárat

során a rádióban ismertesse 
láspontját.

RIDGWAY ÜZENETE 
KIM-IR-SZENHEZ 

ÉS PENG-TEH-HUAIHOZ
Az United Press hírügynökség 

tokiói tudósítója Jelenti, hogy 
Ridgway tábornok Kim Ir-Szeii 
és Peng Teh-Huai tábornokhoz 
intézett üzenetében, melyet a rá­
dió szeptember 26-án közvetítet.! 
javasolta, hogy a koreai fegyver, 
szünet! tárgyalások színhelyé: 
helyezzék át Keszonból Szongom- 
ba, hat mérfölddel keletre a tár­
gyalások jelenlegi színhelyétől.
A KOREAI NÉPHADSEREG 
FÖPARANCSNOKSAGANAK 

HAJDIJELENTÉSE
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregénei: 
főparancsnoksága jelenti szep­
tember 28-án, hogy a koreai nép 
hadsereg egységei, szoros együtt, 
müködésiben a kínai népi önkén 
tesekkel, valamennyi arcvonalon 
továbbra, is visszaverik az ellen­
ség elkeseredett támadásait é.s 
nagy veszteségeket okoznak em­
berben és hadianyagban.

,A néphadsereg egységei a kö­
zépső és keleti arcvonalon a 
Csholvontól és Kimhvától dein 
és Jangguiól északra lévő térsé. 
gekben sikeresen visszaverték 
több amerikai és liszlnmantst a 
hadosztály több mint száz harc­
kocsi, légierő és tüzérség (ámo- 
gatásával a néphadsereg védelmi 
vonalának áttörésére irányuló 
hat dühödt támadását. Ezekben 
a harcokban 17 ellenséges harc­
kocsit megsemmisítettek s kilenc 
ellenséges repülőgépet lőttek le.

Szeptember 28-án a néphadse. 
reg légvédelmi egységei és az 
ellenséges repülőgépekre vadászó 
lövészek lelőtték az- ellenségnek 
Phenjan Vonszan és Szarivon 
térségében lévő békés lakott he- 
lyek barbár bombázásában részt- 
vett négy repülőgépet.

Az olaszországi Cori község parasztjainak 
győzelme a földfoglaló mozgalomban

Fokozódik a kapitalista országok dolgozóinak harca
A rőmakörnyékt mezőgazdasági 

munkások és szegényparasztok foly­
tatják a törvény értelmében nekik 
járó urasági .földek elfoglalását. Cori
község

3zegényparasztjainak földfoglalást 
harca eredményre vezetett,

A parasztok nyomására a hatóságok 
150 hektár földet hivatalosan is a pa­
rasztok rendelkezésére bocsátottak.

A római hírek hatására Dél. 
Olaszországban is fellángolt a füld- 
íoglaló mozgalom. A Foggia tarto­
mányban fekvő Lueera község hatá­
rában csütörtökön hajnalban 

szegényparasztok megszállták az 
urasági földeket.

A kezeiben fekvő Spinacciola köz­
ségben szintén megindult a földfog­
lalás. amelynek hatása alatt a föld­
reformot lebonyolító hatóság 180 
hektárnyi terület fölött elismerte a 
parasztok Jogát.

A civitaveccniai hajógyár kikötő, 
és építőmunkásai csütörtökön sztrájk­
kal tiltakoztak az ellen, hogy a 
rendőrség több földfoglaló dolgozó 
parasztot letartóztatott.

TŐKÉS ORSZÁGOK 
DOLGOZÓINAK BÉRHARCA
PARIS: A CGT országos bizottsá­

gának pénteki ülésén Breteaux, a 
fém- és vasmunkás szakszervezet fő­
titkára hangsúlyozta: szeptember 
eleje óta a vasiparban több mint 300 
munkabeszüntetésre került sor, 200 
ezer dolgozó részvételével. A sztráj. 
kok 90 százaléka győzelemmel feje­
ződött be.

Cher. Malne-et-Loire és Seine-In- 
féreure megye igen sok nagyüzemé­
ben a dolgozók 15—20 százalékos 
béremelést harcoltak ki. Sikerrel fe. 
jezddött be a limogesi legnagyobb 
építővállalat dolgozóinak sztrájkja is. 
Courbevois nagy gépgyáriban a dol­
gozók egy hétig tartó sztrájk után 
kiharcolták a béremelést.

Pénteken kezdődött meg a lyoni

bíróság előtt a .sztrájk vétséggel“ 
vádolt 14 algíri dolgozó ügyének tár­
gyalása. A vádlottak érdekében or­
szágos méretű szolidaritási akció fo 
lyik.

Párlsban a zsúfolásig megtelt Wag­
ram nagyteremben pénteken este 
a dolgozók követelték a vádlottak 
felmentését.

BECS: A gráci szállítómunkások 
szeptember 25-én sztrájkba léptek, 
hogy kiharcolják a 15 százalékos bér­
emelést. A vállalkozók megkísérel 
tók a sztrájkot letörni, mire a szál­
lítómunkások elhatározták, hogy 
sztrájkot egész Stájerországra kiter­
jesztik.

ELÍTÉLTEK EGY ANGOL ŐR­
MESTERT, MERT NEM VOLT 
HAJLANDÓ AMEUHtAI PA­
RANCSNOKSÁG ALATT ALL6

HADSEREGBEN SZOLGÁLNI
Angliában egyre gyakoribbá 

válik, hogy a dolgozók nem haj­
landók bevonulni katonai szolgá­
lata. Ilyen eselet tárgyalt csü­
törtökön az egyik északlondoni 
bíróság.

John James Simmons, az an­
gol hadsereg volt őrmestere a bí­
róság előtt a következőképpen in­
dokolta „tettét": „Nem akarok 
olyan hadseregben szolgálni, 
amely amerikai parancsnokság 
alatt áll. Nem akarom megsérte­
ni sokmillió ember emlékét, köz­
tük saját bajtársaimét, akik a 
fasizmus elleni háborúban estek 
el. Anglia nemzed függetlenségé­
ért fogok harcolni. Felhívom 
Anglia népét, (küzdjön a békés 
tárgyalásokért, az öt nagyhata­
lom közötti békeegyezrnényért."

_ A bíróság Simmonst egyhónapi 
börtönre_és pénzbtmfe|ésre ítélte.élű W. *"ul

hoztak az olasz békeszerződés 
felülvizsgálásába.

— Ezt a „felülvizsgálatot” — 
írja az Avanti — az USA eme­
lőként akarja felhasználni Olasz­
ország felfegyverzésének fokozá­
sára és meggyorsítására — álla­
pítja meg a lap, majd rámutat, 
hogy a három nyugati hatalom 
nyilatkozata nem biztosítja Olasz­
ország békés fejlődését. A lap 
felhívással fordul minden jóaka- 
ratú emberhez, hogy „pártpoliti­
kai nézeteitől függetlenül fogjon 
össze a nyilatkozat megvalósítá­
sának meghiúsítása érdekében.” 
Ennek a nyilatkozatnak a meg. 
valósítása ugyanis a fegyverkezés 
következtében katasztrófával fc 
nyegeli Olaszországot'V

ANGLIA TOVÁBBRA IS FE 
NYEGETI IRÁNT

Megnyílt „II magyar katona a szabadságért
Szombaton délelőtt a Fővárosi- -------a

Képtár helyiségében ünnepélyes 
keretek között nyílt meg „A ma­
gyar katona a szabadságért” ki­
állítás. A megnyitón jelen volt 
Rónai Sándor, az Elnöki Tanács 
elnöke. Farkas Mihály vezérezre­
des, honvédelmi miniszter, Kiss 
Károly külügyminiszter, Horváth 
Márton. Szabó István altábor­
nagy, honvédelmi,miniszterhelyet. 

Magyar Dolgozók Pártjales,

kiállítás
Politikai Bizottságának tagjai, 
továbbá A. T. Sapovalov, a buda­
pesti szovjet nagykövetség kato­
nai attaséjának helyettese, a ba­
ráti államok hazánk; n tartózko­
dó katonai, sport, és kulturális 
együtteseinek több tagja és mű­
vészeti életünk számos kiváló- 
sága.

A megnyitó beszédet Ilku Pál 
vezérőrnagy mondotta.

A megyék gabonabegyiijtés» 
versenyének állása

A megyek g’abonabegyiijtési ver­
senyében szilárdan tatja Békés

KÜLÖNHATAROZAT AZ OLASZ 
BÉKESZERZŐDÉS FELÜLVIZS, 

GALASÄRA

Az Avanti c. lap foglalkozik 
azzal a különhatározattal »me­
lyei a nyugati nagyhatalmak

Az angol hatóságok továbbra 
is fenyegetik Iránt. Az Ates c. 
lap jelentése szerint az a jegyzék, 
amelyet Shepherd iráni angol 
nagykövet átadott az iráni kül­
ügyminiszternek, bizonyítja, hogy 
az angol kormány fenntart a dél­
iráni olajipari vállalatokkal kap­
csolatban minden jogot, amely az 
államosítás előtt az angol-iráni 
olajtársaságé volt.

LELKESEN FOGADTAK 
A NÉti FELSZABADÍTÓ 
HADSEREG KATONAIT 

LHASSZABAN
■i

Az Uj Kína hírügynökség kii- 
löntudősitója jelenti:

A népi felszabadító hadsereg 
szeptember 9.én bevonult Lhasz- 
szába, a tibeti helyi kormány 
székhelyére. A város lakossága 
meleg fogadtatásban részesítette 
a népi felszabadító hadsereget 
hosszasan éljenezte az ötcsillagos 
nemzeti lobogót, Mao-Ce-Tung 
clnöka*! és Csu-Te főparancsno­
kot.

- - ............. —... me­
gye továbbra is az első helyet. A 
megyék rangsora a szeptember 
27-i állapolnak megfelelően a kö­
vetkező:

1. Békés, 2. Hajdú-Bihar, 3 Cson- 
grád, 4. Szolnok, 5. Pest, 6. Baia- 
nya. 7. Bács-Kiskun, 8. Heves, 9. 
Tolna, 10. Borsod, 11. Zala, 12. Fe­
jér,. 13. Vas, 14. Nógrád 15. Sza- 
bo'.cs-Szatmár,-16. Győr-Sooron, 17 
Komárom, 18. Veszprém, '19. So­
mogy.

A járások begyűjtési vsrsenyé-

ben első a szeghalmi járás.
A kukoricabegyüjtcsben megin­

dult verseny mozgalom eredménye­
ként az elmúlt héten komoly fel­
lendülés következett be a főbb 
kukoricatermelő megyékben. Bé­
kés, Csongrád, Hajdú-Bihar, Bács- 
K'skun, Szolnok megyében 3 napi 
begyűjtési mennyiség a mú't hé­
ten általában mindig meghj'arita a 
száz vagont, Békés pedig a 150 va­
gont.

A kukoricabegyüjfésben Hajdú- 
Bihar megye nyolcadik he'ycn 
van.

II béhekölcsöniegyzés fokozódó lendülettel
újabb győzelmeket arat

A kölcsön jegyzés népi mozgal­
ma tovább fokozódó lendülettel 
óráról órára újabb és újabb nagy­
szerű győzelmeket arat. Szocia­
lista üzemeinkből és a legtávo. 
labbi tanyavilágból is sorra ér­
keznek a győzelmi jelentések: 
népünk szilárd egységben, 

hatalmas lelkesedéssel szavaz, 
boldog szabad jelenünk, 

nagyszerű jövőnk, 
ötéves i.erVünlt, a béke terve mel­
lett. Az üzemek példamutató 
jegyzései nyomán felsorakoznak 
falvaink községeink lelkes dol­
gozói Is, hogy kivegyék részüket 
a hatalmas népszavazásból. A 
gépállomások, állami gazdaságok, 
termelőszövetkezetek dolgozóival 
vállvetve jegyeznek egyénileg 
dolgozó kis- és középparasztjaink 
saját maguk, családjuk, virágzó 
hazánk javára, míg az üzemek 
dolgozóinak többsége már példa­
mutató módon megtette jegyzé­

sét és cgyfes üzemek, mint pl, a

salgótarjáni acélárugyár, magas 
jegyzési átlaggal már a jegyzés- 
gyűjtés befejezéséhez közeledik, 
addig falun még csak most bonta- 
koztit. ki teljes lendületével a 
békekölcsön jegyzése.

kölcsönjegyzés első három 
PJának jegyzései alapján a me­

gyek sorrendje a következökép-
Nón»rádakvlt: E-101 vaanak Zala. 
Noerad Veszprém, Baranya, Vas
megyék. A megyék közötti ver. 
senyben viszonylag a leggycn- 
gebb eredményt Somogy Szol­
nok, Bács. Békés, Tolna érték el 

A megyék kialakult rangsorá­
ban meg jelentős változásokra le­
het számítani, mivel az ország 
minden részéből kivétel nélkül ar­
ról számolnak be, hogy 

a vasárnapi nap jegyzésgyüj- 
tésl múmiájára fokozott len­

dülettel készülnek 
a pártszervezetek, a jegyzésgyüj- 
tok, népnevelők, békebizottságok, 
arra, hogy felkeressenek minden 
lalusi dolgozót.

Szabi
Csinos kis paraszti] 

roson a Debreceni­
ét lakik Szabó Sím] 
gozó paraszt, Mezei] 
kalmas az idő, az 
a föld, de a kukorj 
hat, hamarosan be 
becsi éppen azzal] 
hogy a, letört kukj 
Uifejtegeti a csuha 
rossz időben Is leli 
munka közben tata] 

Szabó bácsi ma 
olvasta a kormány] 
eodtk Békekölcsön: 
szonnyal számot 
tőre, hogy mit tudj 
az államnak.

— 500 forintot jeq 
podtak meg.

Szabó Sándor cpj 
ezer társa Balmaz 
tat korától cselddeij 
a mosóteknő mellet] 
a „jó gazdák'• szj 
B családnak szűké]

A mikről] 
mondja be 
A Vagongyt 
Lász'.ó-brigád 
tagja 1100 fo 
ruhagyári ti 
800 forint a 
forintot ad iJ 
nép ál!amána| 
Kellner Béla 
ezer forintot!

Debrecen dolgc 
jó helyre adják 
pasztalták ezt máj 
az első békekök 
rán is- A pénzt 
ezakap.iák. De r 
dolgozók százai 
zásokon s mindé 
gozó sokat, nat 
azonkívül is. ll 
földalatii gyo'sv! 
ka és a liszalöki] 
zéseiben is ott k] 
recen.ck forintja 
debreceni cpítkcl 

Debrecen cgyil] 
városoknak, 
szenvedlek a mái 
ban. A romok na] 
roméves terv alal 
lek legnagyobb 
gongyár, a Bútol 
terv nagyszerű 
Debrecen számál 
szeretett vezériiií 
mondotta — „fi

Sággal rendclke 
tesz."

1950-ben ú,i 'M 
reccnben, az Oil 
Az elmúlt év ;d| 
mint félmillió fc 
a gyárba, mely 
modern felszereli 
év márciusában 
debreceni Penicl 
bású építkezései.] 
rcgcnerálótoronxl 
gépház, a gará/| 
emeletes fermenj 
veniber 7-re beit] 
s márciusban me| 
ban a munka.

Szinte új üzen]
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an Ismertesse 41-

OZENETE
fiZENHEZ
CH-HUAraOZ

[ess hírügynökség 
la jelenti, hogy 
lók Kim ír-Szén 
liai tábornokhoz 
[en, melyet a rá. 
6-án -közvetített, 
koreai fegyver- 

lások színhelyét 
tzonból Szongom- 
pel keletre a tár­

színhelyétől,
[íÉFHADSEREG 
VOKSAGANAK 
Centese

Demokratikus 
[néphadseregének 

jelenti szep- 
Igy a koreai nep- 
[i, szoros együtt, 
[inai népi önkér,- 
hnyi arcvonaloii 
paverik az ellen- 

I támadásait és 
|ct okoznak em- 
[vagban.

egységei a kö- 
i arcvonalon a 
kimhvától délre 
|aki'a lévő torsé, 

visszaverték 
lis'inmanist.a 

[mint száz harc­
tüzérség támo- 

[adsereg védelmi 
résére irányuló 
Mását. Ezekben 
[ellenséges hare­
pítettek s kilenc 
képét lőttek le.
[án a néphacLse. 
tységei C-s az 
pépekre vadászó 

az- ellenségnek 
és Szarivon 

[ekés lakott be­
húzásában teszt­
képet,

kr" kiállítás
[ágának tagjai, 
povalov, a buda- 
[ylcövetség kato- 
helyettese, a ba- 
Inkr n tartózko- 
F- és kulturális 
b tagja és mü- 
pzámos kiváló-

Nzédet Hku Pál 
[ofta.

PS»

ni járás.
[jtésben megin- 
[om erejnénye- 
pn komoly fél­
ti be a főbb
legyekben. Bé- 
Idú-Bihar, Bács- 
pgyében 3 napi 
N a mú’t hé- 

meghj’adta a 
pedig a 150 va-

fésben Hajdű- 
l'cadik helyen
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eltel
[igyár, magas 
[ár a jegyzés- 
Jez közeledik, 
Ik most bónta- 
[endületévei a 
he,

első három 
alapján a me- 

[következőkép- 
pannak Zala, 
[Baranya, Vas

közötti ver.
a leggyen- 

lmogy. Szol­
pina érték el. 
[ülj- rangsorá- 
[ltozásokra lé­
éi az ország 
Etel nélkül ar 
pogy
cgyzésgyiij- 

[»kozott len­
dülnek

jegyzésgyüj- 
kebizottságok, 
fenek minden

Szabó Sándor 500 forint Békekölcsöné
Csinos kis paraszti ház Balmazújvá­

roson a Debreceni-út 57. szám alatt. 
itt lakik Szabó Sándor 6 holdas dől. 
qozó paraszt. Mezei munkára nem al­
kalmas az idő, az esővel meglágyult 
a föld, de a kukoricatörés nem vár­
hat, hamarosan be kell fejezni. Szabó 
bécsi éppen azzal foglalatoskodik, 
hogy a letört kukoricát az udvaron 
kifejtegeti a csuhájából. Ezt itthon, 
rossz időben, is lehet csinálni. Ilyen 
munka közben találták a népnevelők 
|S szabó bácsi már reggel újságból 
olvasta a kormány felhívását a Má­
sodik Békekölcsön jegyzésre. Az asz- 
szormyal számot is vetettek egy-ket­
tőre, hogy mit tudnának kölcsönadni 
az államnak.

— 500 forintot jegyzünk — így álla. 
podtak meg.

*

Szabó Sándor éppúgy, mint ezer és 
ezer társa Balmazújvároson, már fia­
tal korától cselédember volt. Felesége 
a mosóteknö mellett görnyedve mosta 
a ,'jó gazdák“ szennyesét, csakhogy 
c családnak szűkös kenyere, leváltó

ruhája legyen. Most már másképp él- 
nek. Szabóné is meggömbölyödött, 
pedig most is dolgozik, csakhát más 
az, amikor maga rakja el a munka 
hasznát. A föld igen jól termett az 
idén, 20 mázsát is adott egy köblös, 
a kukorica se sikerült rosszabbul 
Lehet hizlalni, jószágot nevelni' Egy­
szóval megkönnyebbült az élet.

Margit lányom nem rossz tanuló, 
mindig jó bizonyítványt hoz haza. 
Most még hatodikos, de szeretne to­
vábbtanulni. Szabóné -könnyen, tér 
mészetesen ejti ki a szót, amit régen 
csak az urak ejthettek ki:

— Gyógyszerész akar lenni
Nem is* merül kétség aziránt, hogy 

Szabó Margit, akinek az apja még 
nem. is olyan rég cseléd, anyja mo­
sónő volt — gyógyszerész lesz. Ma 
bármelyik családban olyan természe­
tesek ezek a tervezgetések: — Mi le­
gyen a gyerekünk/ Orvosi Tanár vagy 
mérnöki

— Sanyi fiam a hortobágyi állami 
gazdaságban dolgozik. Most tüntették 
ki — mondja büszkén az asszony s

talán már nem is gondol arra. hogy 
az a fia, amelyik most kitüntetett 
dolgozó, a múltban csak cseléd lehe­
tett volna, a kitüntetési Az csak 
álomnak lett volna jó 

Szabóék a múlt évben is jegyeztek 
békekölcsönt. Forintjaik most már ott 
fekszenek a tavaly épült gyönyörű 
bölcsödében, ahol most vidáman, ka­
cagva játszadoznak a kis apróságok, 
míg szüleik a termelőcsoportban vagy 
a hivatalban dolgoznak. A bölcsőde 
éppen a Szabóék utcáján épült. Na­
ponta látják, amikor arra járnak.

állják a gyermekek csengő kacagá­
sát s ilyenkor mindig örömmel köny­
velik el, hogy a bölcsőde felállításá­
hoz az ő tavaly jegyzett forintjaik 
is hozzájárultak.

A Dcbreceni-úton villanypóznák 
halmaza jelzi, hogy itt hamarosan 
új villanykörték gyárak ki. Vannak 
még mellékutak, ahol esténként sö­
tét van, de már nem sokáig. A most 
jegyzett békekölcsön összege is segít, 
hegy mielőbb minden utcán villany 
világítson az utcák lakóinak.

Debrecennek adle a Terv
A mikrofon egymásután 

mondja be az eredményeké1... 
A Vagongyárban a Major 
LáSz'.ó-brigád minden egyes 
tagja 1100 forintot jegyzett. A 
ruhagyári György Józsefnek 
800 forint a havi fizetése, 1800 
forintot ad kölcsön a dolgozó 
nép államának. Az Egyetemen 
Kellner Béla akadémikus nyolc­
ezer forintot jegyzett...

Debrecen dolgozói tudják, hogy 
jó helyre adják a pénzüket. Ta­
pasztalták ezt már a tervkölcsön és 
az első békekölcsön jegyzései so­
rán is. A pénzt, amit adnak visz- 
szakap.iák. De ezenfelül debreceni 
dolgozók százai nyertek már a hú­
zásokon s minden debreceni dol­
gozó sokat, nagyon sokat nyert 
azonkívül is.. Őunapcntclc és a 
földalatti gyorsvasát, Kazincbarci­
ka és a tiszalöki vizierőmü építke­
zéseiben is ott kamatoznak a deh- 
rrcen.ck forintjai, de ott vannak a 
debreceni építkezésekben is.

Debrecen egyike vo'4 azoknak a 
városoknak, melyek legtöbbel 
szenvedlek a második világháború­
ban. A romok nagyrésze már a há­
roméves terv ala't eltűnt, újjáépül­
lek legnagyobb üzemeink, a Va­
gongyár, a Bútorgyár. Az ötéves 
terv nagyszerű távlatokat biztosít 
Debrecen számára, mely, mint azt 
szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs 
mondotta

hagyár is, mely elavult berendezé­
sű kisüzemből vált modern, több­
száz dolgozót foglalkoztató nagy 
üzemmé. Két esztendő alatt az 
Arany János-utcai négy szobából 
modern, nconféoycs, vilanyvarró-

és ne kapna valamit a terv hátra 
lévő részében.

De jelentősek a terv lakóházépít­
kezései is. A Vörös Hadsereg útja 
és a Szent Anna utca sarkán épülő 
ötemeletes irodaház 150 lakást sza-
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Az ötéves lerv során huszonhárommillió forin'os beruházással modern 
llűtőház épül Debrecenben,

gépes, futószalagrendszerrel ter­
melő hatalmas gyárteleppé fejlő­
dőit.

A terv adja Debrecennek a Ti­
szántúl legnagyobb, kétszáz vagon 
befogadóképességű korszerű hűtő­
házát. A Hűtőház építése még eb­
ben az évben megkezdődik a Vá- 

,„fejlett mezőgazda- I góbid területén.

Új bérházak a B,irányi utcán.

Sággal rendelkező ipari város 
lesz.”

1950-ben új üzem született Deb­
recenben, ar Orvosi Műszergyár. 
Az elmúlt év alatt tervünk több, 
mint félmillió forintot ruházott be 
a gyárba, mely ma már korszerű, 
modern felszereléssel dolgozik. Ez 
év márciusában kezdődlek meg a 
debreceni Penicillingyár nagysza­
bású építkezései. Már elkészült a 
regenerálótorony, az irodaépület, a 
gépház, a garázs. Folyik a négy­
emeletes fermentáló építése, no­
vember 7-re befejezik az építkezést 
s márciusban megkezdődik a gyár­
ban a munka.

De meglévő üzemeink sein pa­
naszkodhatnak. Hiszen a Vagon- 
cyár az ötéves terv eddig e.telt 21 
hónapja alatt egyedül szerszámgé­
pekben egvmiliiókilcncszázezer fo­
rintot fektetett be. Az üzem dol­
gozóinak létszáma kétszerese az 
1938-asnak. És hogy a dolgozok 
egészségvédelmével mennyire to 
rődünk, arra elegendő egyeben 
példa 1951 első nyolc hónapjában 
csak védőételre 69.950 forintot for­
dítottak az üzemben- A Bútorgyár 
1952-ben többek között iparvá­
gányt kap. A Kenyérgyárba több, 
mint egymilliót ruházott be eddig 
a terv. Nincs egyetlen debreceni

Szinte új üzemnek számit a Ru- üzem sem, amely ne kapod volna

badít majd fel a dolgozók számá­
ra. Felépültek a Dobozi-utcai bér- 
házak, a Burányi úton egész lakó­
telep épült modern bérházakból. 
Új burkolást kapott a Bárányi út 
eleje, a Blahánc utca, új makadám­
út épült a Huszár Gál, a Kincses- 
hegy, a Temető és a Mátyás ki­
rály utcákban. A Hunyadi utcán 
középre kerültek a villamos vágá­
nyok s még ebben az évben meg­
hosszabbítják a nyulasi villamos- 
járatot a Tüdőbeteggyógyintéze­
tig.

Hatalmas a fejlődés egészség- 
ügyi téren. A Bethlen utcán még a 
hároméves terv során felépült az 
SZTK (volt OT1) épülete, a Tiszán­
túl legmodernebb rendelőintézete, 
mintegy tízmillió forintos beruhá­
zással- Az ötéves tervben ölven- 
ágyas új tüdősebészet épült. Az 
egyetem orvostudományi karán 
csupán a Kórélettani Intézet fel­
szerelésére négy és félmillió forin­
tot fordítottunk eddig, a kórházéra 
közel kétmilliót.

' Nehéz lenne a terv valamennyi 
új beruházását egyetlen cikk ke­
retében felsorolni. Beszélni kellene 
a Diószegi-úti épülő gyapotrak tár­
ról, a Vörös Hadsereg útján és a 
Hunyadi utcán tervezett új bérhá­
zakról, az autóbuszjáratokról, a 
gépállomás új gépeiről, a lszcs-k- 
ben létesített klubokról, a hat új 
kultúrotthonról. a gyermekjátszó­
terekről, a napközi otthonokról, az 
óvodákról ...

. *

Érdemes jegyezni Debrecen do'- 
gozóinak. Hogy mennyi mindent 
nyer minden egyes do.gozó a bé­
kekölcsönnel, azt csak egyetlen 
példával bizonyítjuk: Debrecen dol­
gozói az e’kő békekölcsön,jegyzés 
alkalmával húszmillió forint ösz- 
szogfl kötvényt jegyeztek. A vágó­
hídi Hűlőház építkezésére az állam 
egymagában 23 milliót fordít, há­
rommillióval többet, mint Debre­
cen összes dolgozóinak jegyzése.

MENNYIT JEGYEZZEK?
Levél Barna Gáborhoz a Békekölcsönjegyzésről

Nem maga az egyedüli, kedves Barna Gábor, aki ezekben 
napokban azon gondolkozik) milyen összegű békekölcsönt jegyez­
zen. Mennyit jegyezzek ? — így áll a kérdés sok dolgozó társa 
elő|;t: hogy jegyezzek-e, vagy sem, ezen ma becsületes, hazáját 
szerető magyar ember nem is sokat töri a fejét, legfeljebb azon, 
hogy milyen összeget ?

Vannak dolgok, amiknek az értékét hirteleneken és pénzzel 
felmérni nem is lehet. Ilyen dolog a mi békés és boldog jövőnk 
is. 85 milliárd forintot fektetünk az ötéves terv létesítményeibe. 
De a változás, amit az ötéves terv előidéz országunkban, életűn u 
ben, az nem fejezhető ki ennél még nagyobb összeggel sem. Pe­
dig a 85,000.000.000 forint hatalmas összeg, még leírni is elég- 
Szabó Ferenc kóláknak a cselédje volt Biharnagybajomban — 
most a Néphadsereg tisztje: ki lehet ezt pénzben fejezni? Vagy 
özv. Nagy Miklósné gyógyszergyári munkásnő álmodni sem mert 
arról, hogy gyermekét valaha is taníthatja — most mííegyete. 
men tanul a fia ösztöndíjjal, bányamérnök lesz.

Undd mondjam el magának, hogy én minden újságcikket két­
szer elolvasok, ami a televíziós rádióról szól, arról, hogy a pesti 
rádióadást nemcsak hallani, hanem látni is fogom a készüléken. 
Nem a legeslegelsőrendü szükséglet a távolbalátó készülék, de ne­
künk már Ilyen vágyaink is lehetnek és egyre inkább !ehetnek. 
Mit gondol, mennyi pénzt kellene félretennem, egyénileg megta­
karítanom. hogy majd ha lesz, egy televíziós rádiót vehessek ? 
Akármennyit raknék félre — tréfából mondom — a „fuszekli- 
szárba”, nem érhetném így el célom, hiszen előbb lehetővé kell 
tennem, hogy hazánkban ilyen készüléket gyártsanak. Ezt periig 
úgy teszem lehetővé, hogy békekölcsönt jegyzek. És így van » 
kartonnal is, a cipővel, csizmával, zsírral, mindennel. Ahogy 
egyéni érdek az, hogy Barna Gábornak legyen pénze sok karton­
ra. cipőre, rádióra (ez államunk célja is), az is éppúgy elválaszt­
hatatlanul érdeke Barna Gábornak, hogy épüljenek gyárak, gp, 
pék, hogy aztán rendelkezésre álljon a kellő mennyiségű karton, 
cipő. rádió, bútor, stb.

Maga most a pénzét, amelyet megtakarít, kölcsön adja az 
államnak. Az állam ebből minden fillért olyan célokra fordít, ami 
a maga célja is. Később az állam minden kölcsönjcgy^ón. I 
pénzben visszafizeti a kölcsönösszeget teljes egészében, ameiieM 
még (amellett és nem ahelyett) a sorsolások alkalmával sok­
szoros nyereményre van lehetősége. Egyült lesz tehát a pénze <’ - 
a maga segítségével mindaz, amit a pénzből venni akar. Kel:-1' 
ennél jobb befektetés ? Egyszerűen arról van szó. amiről Itáko ,i 
elvtárs egy beszédében szólt tavaly, hogy nem esszük meg az idén. 
mint rántott csirkét azt a tyúkot, amely aranytojást tojna jövőre.

S ha azt kérdezi Barna Gábor, hogy jövőre mi lesz, éppen a 
jövő az. amit munkánk s más téren való helytállásunk mellett 
a békekölcsönjegyzéssel is megalapozunk. Maga azt kívánja, hogy 
jövőre és azután is béke legyen. Puszta kívánságunktól még nem 
lesz béke, ahhoz erő is kell, hogy békénket biztosítsuk. Jegyezzen 
békekölcsönt őszintén az erejéhez mérten, ezzel sajátmagát, ha. 
zaját s a Szovjetunió vezette többszázmilliós békejábort erősít:. 
A ml államunk azt akarja, hogy maga jó módban, békében éljen. 
Magának azt kell akarnia, hogy a ml államunk minél erősebb 
legyen. A Tiszalöki Erőmű a maga lakásába viszi majd az olcsó 
villanyfényt, az öntözőművek a mi dolgozó társaink földjén eme­
lik a terméshozamot s ebből a mi asztalunkon lesz több a ke­
nyér. A Dunai Vasmű magának is épük Jegyezzen szívesen és 
erejéhez mérten békekölcsönt. (—on.)

Mindent Be akarnak rombolni
Róluk se feledkezzünk meg

POAGE, TEXAS USA-ALL AM 
KÉPVISELŐJE

„Szövetségeseink számára egyet­
len biztosítékot kell adnunk: hogy 
mindent elkövetünk a rombolás 
művének alapos elvégzésére. A 
rombolás művét jobban fogjuk el­
végezni. mint bármilyen hadsereg 
a legutóbbi tíz évszázad folyamán. 
Leromboljuk a hidakat. Elárasztjuk 
a folyók völgyét, leborotválunk 
minden üzemet Belgiumban és 
Észak-Franciaországban. Lerombo. 
lünk mindent-”

AZ IMPERIALISTA KALANDO-

A WASHINGTONI 
„TIMES HERALD”

„A háború célja ma az, hogy ki. 
irtsuk az ellenséges nemzetet, el­
pusztítsuk támaszpontjait cs mind­
ötökre a föld színével tegyük azo­
kat egyenlővé. Negyvenezer láb 
magasságban haladó repülőgépi kc( 
küldünk az ellenséges városok fö­
lé, atombombával, gyujtóbombák- 
kal, baktériumokkal és robbanó­
bombával felfegyverezve, hogy 
megöljék a csecsemőket bölcső­
jükben, az öregeket imádkozás 
.közben, az asszonyokat otthonaik­
ban és az embereket munkahelyü­
kön."
A TAMPA1 EGYETEM REKTORA

„Mindegyikünknek meg kell ta­
nulnia a gyilkolás tudományát: 
külön felhívom a figyelmet a bak- 
tériumháborúra, a mérgező gázok 
használatára, az atombombára és 
hidrogénbombára. Nem kegyelme­
zünk sem a kórházaknak, sem a 
templomoknak, sem az iskoláknak, 
sem a lakosság ilyen vagy olyan 
csoportjainak.”

CLARENCE CANNON
AZ USA KÉPVISELÖHAZANAK 

TAGJA

„Romba kell döntenünk Moszk­
vát és Oroszország többi városait 
a háború kitörésétől számított egy 
héten belül a kontinensen levő tá­
maszpontjainktól kiindulva. Hála 
az Atlanti Egyezménynek, vannak 
ilyen támaszpontjaink. Minden 
amire még szükségünk van az, 
hogy elegendő repülőgépünk le­
gyen a bombák szakítására, bel 
ke’,1 szerelni más nemzetek kato­
náit és cl kell küldenünk őket a 
csatatérre, hogy ennek következté­
ben ne kelljen a mi lkainkat oda- 
küldeui.”

ROK HÁBORÚS PROVOKÁCIÓI­

RA VÁLASZOLJUNK A MÁSODIK 

BÉKEKÖLCSÖN PÉLDAMUTATÓ 

JEGYZÉSÉVEL!

(A. kormány felhívásából a 
Második Békekölcsön jegyzé­
sére.)

-o-
Az USA folytatja 

csatlósai 
felfegyverzését

Az USA szenátusának és képvi­
selőházának képviselői hosszas vita 
után végérvényesen megegyenek 
az úgynevezett „védelmi célokat 
szolgáló kölcsönös segélynyújtás” 
törvényjavaslatának szövegében. A 
törvényjavaslat szerint az Egyesült 
Államoknak az a szándéka, hogy 
folytassa csatlósai felfegyverzését 
és a csatlóSországok gazdaságának 
az amerikai katonai terveknek 
megfelelő átalakítását



ü nádudvari
az üzente^ 

a betake;
A megyei gépi 

elvégzése érdekébe! 
pökladányi gépállol 
balmazújvárosi gél 
dolgozói álltak Pál 

A nádudvariakf
lehajtják és ezzel 
a!á október 30-ig 
gyorsítása érdekéül
vetik.

Kapcsolt vetődj 
jón a vetés.

A legfontosabtl 
gyorsítása, hogy aj 
célt azzal segítik
szállítják a voiitat<] 
ban. Répakiemelő 

A gépállomás I 
geriszár és napral'J 

Naponta 30 hq 
betakarításnál, gyi| 
ken.

A nádudvariad 
kon. A betakaritásj 
gyék át a megye 
nal, minden nap „| 
tott és bevetett he
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G berettyósJ 
Győzelem tszcs-nel 

250.000 lorinlí
Hajdú-Biharban | 

kereti csoportok 
tekintélyes része c 
dálkodást i.s íoly^ 
évben. Kimagasló 
lek el, lerinényeikl 
vásárolta fel- A 
szerződéses zi 
nagyban hozzájárj 
élelmlszerbőségéhcj 

A debreceni csel 
30 holdas kertészí 
ezer forintos bevj 
Kimagaslóan jó er| 
téglás! ,,Kossuth” 
zöldpaprikából a 
írt 17 mázsás lern| 
mázsás termést 
hold föld 7000 foil 

A berettyószentl 
lem" termelőszövel 
öntözéses kertész 
jövedelme 160.0001 
vő növényféleség« 
forint bevétele II 
hold kertészeti 
tos bevételhez seg| 
gozó csoportot.

Nem mondhatja ] 
hajdúböszörményi] 
ahol elhanyagolté« 
így jelentős jövet«

Térjenek ál íj
A sertések exj 

ból nagy jövedeld 
adódik. Előnye 
hogy nagyon s 
megtakarítunk v 
tíz hónappal meg| 
megbízásának 
pressz hizlalás 
korban kezdjük 
seket, amikor 
kihasználási leheti 
gasabb fokú. Jö'l 
tést véve alapul! 
megtakarítás 280| 
koricaértékkel i 
hónf.

Másik előnye 
látásnak, hogy sol 
kerülhetünk híd 
sertéseinknél. Ii| 
gumókor, májmé 
hizlalást eredménj 
'"árják. Nem lohc| 
vül hagyni azt 
expressz hizlalást! 
lomiája vékonybf 
és zsírolvasztásral 
mert kevés a ti 
még az is az cl 
előnye, hogy mel 
sünket kétszerese 
használni. Ugyani 
nem. egyszer, 
annyi zsírt, hús! 
ugyanazzal a ber|

E módszer f 
2 5—4 hónapos 
hízóba, amikor 
szervezetének ta| 
uálási képessege

Nagyiéta Hosszúpályit, Monostorpályi Vértest 
hívta ki páresversenyre a begyűjtési terv

túlteljesítésére
A hajdú-bihari tanácsok feladata: a begyűjtéssel együtt meggyorsítani 

mindenütt az őszi munkák ütemét
A begyűjtési verseny második 

szakaszában, amikor eldől, hogy 
ki lesz az ország legjobban telje­
sítő megyéje, amikor megyénk már 
az első helyen álló Békés megye 
sarkát tapossa, új lendülettel in­
dulnak községeink rohamra, hogy 
megszerezzék Hajdú-Biharnak ez 
évben is. az első megyét ékesítő 
vándorzászló:.

A tavalyi gabonacsata országo­
san legjobb községe, Földes 'ezért 
hívta ki begyűjtési, túlteljesítés 
versenyre Nádudvart. X két szövet, 
kezeli község példájára most új 
községek álltak sorompóba, a dia­
dal kivívására.

Nagyiéta Hosszúpályit hívta ver­
senyre, vállalta, hogy kenyérgabo- 
nabtaclási tervét november 7-re 115 
százalékra tejesíti. Tengeribeadási 
kötelezettségének 110 százalékra 
lesz eleget. Burgonyabcgyüjtési 
tervét is túlteljesíti és 120 százalé­
kot vállalt.

MonostorpáSyi nem bízik 
magában?

Monostorpályi is új versenynek 
lendült, de az önbizalma már gyen­
gébbnek bizonyult, mint Nagytétá- 
nak, mert versenytársát, Vertest a 
kenyérgabonabegyüjtés teljesítésé­
ben csak 105 százalékra hívta ki! 
llát csak ennyi telik Monosíorpá- 
lyitól? Mást mond Becs; János 4 
holdas do.gozó paraszt, aki bebizo­
nyította. hogy több is telik a falu­
tok amikor beadási kötelezettségét 
3256 százalékra teljesítette.

A kukorica begyűjtésben 110, bur. 
gonyabegyüjtésbcn 120 százalékos 
teljesítésre hívták versenybe Ver­
test.

Ezek a versenykihívások azt mu­
tatják, hogy a begyűjtésben ta­
pasztalt lanyhulás kezd felszámo­
lódni. Szükség js van rá nagyon, 
mert a kenyérgabonánál még nem 
értük cl a 90 százalékot, tengerinél 
pedig csak a terv 21 százalékos tel­
jesítésénél tartunk. Burgonyánál a 
megye I.zgyüjícsi .eredménye 29 
százalék, napraforgónál 44 száza­
lék. Ezek a százalékok mutatják, 
hogy milyen sok még a cselekedni 
való a begyüjlcs terén.

adásával, Debrecen is jól halad, túl 
van a 64 százalékon.

Mik értísnigüék ki 
a begyei FártüjfzoUság 

vándorzászlajá! ?
Az elmúlt hét munkájának mér­

legelése alapján a Megyei Pártbi

az őszi búzát is. Az őszi árpa és 
takarmánykeverékek vetésének ha­
tárideje két hete lejárt. A rendelet 
ellen vétőket büntetni kell. Meg­
kérdezték a tanácselnököt:

— Ellenőrizték, hogy a kulákok 
elvégezték a munkát?

Nem volt válasz ékes szóban, 
csak mozdulatban, mely azt jelcn-

flz eszi munkák sikeres elvégzésével 
erősítjük csoportunkat

nyúl, azt 300-ra akarjuk ldbövi-

„„xi .. , . V , , .7x : , I c>ai< mozdulatbanzottsag vandorzasz ajat továbbra is tette: Nem tudom 
megtartja a derecske! javas. Ö* ,ha-. ,* ! A határidők be nem tartásalécek versenvéhe53 aim'' ,A koZ' ^Jatt hány kulákot büntettek meg? 
st.gck versenyeben Ujirazt sémi - 'r..^__^___ • . . ..6
előzték meg: megtartja erre a hét-

A Rákosi telepi „Petőfi” tsz 
dolgozó parasztjai az őszi árpát 
és a bükkönyt már elvetették, 
most a betakarítás idöelő(li tel­
jesítéséért folyik a harc. szeret­
nénk, ha október 15.ro a gyapo 
ton kívül nem lenne más ter­
mény, amely betakarj] ásra vár.

A tsz eddig is elég jó ered­
ményt ért el, most azonban még 
nagyobb gondot fordítunk arra. 
hogy termelőszövetkezetünk ütő­
képes és erős legyen. Állatállo­
mányunk szépen fejlődik, a fej­
lődéséhez megfelelően kell növel­
ni az állatok férőhelyeit is. Már 
elkezdtük 50 darab tehén* szá­
mára az istálló építését, aztán 
egy 500 "férőhelyes baromfiólat 
építünk. A meglévő 100 féröh

re is a zászlót. A nádudvari gép 
állomás bebizonyította, hogy mél 
tó a Párt zászlajára továbbra is

—, . , . ® u l incjjicvu X\J\J lel 0115

ludomasom szerint nem ban-Jyes hizlalda is kicsinynek bizo 
tettünk meg egyetlen kulákot sem!

~ hangzott a válasz olyan hangon, 
melyből érezni lehetett, hagy nem 
csak az őszi munkát altatják Had-

most is jó módszereket az ősz 
munka gyorsítására- Az apafai 
„Bocskai '-tói elkerült a zászló a 
balmazújvárosi „Vörös Csillag”

elleni harcot is.
Hogy ez mennyire így >’an, mi­

sem bizonyítja jobban, mint a kö­
vetkező jelenet: A hadházi tanács­hoz a. , ... - " I vei Kezű jc.-enet: A nádházi tanács-

Sí S“*
Az állami gazdaságok M*irNyE I tXMl, -amlkor ,.a 
ábrány végzi a legjobb munkát, farotiik R»*? 6*
rjr*88 Kill <«.si j" to

idejét ?
~ Már hogy tartottam volna be 

— hangzott a válasz, — a paradi­
csomot szedem most, nem érek rá, 
hogy a határidőket figyeljem. — 

,„v,,c8 mu=t is azi uizo- I f&y a kukák. De nem beszélne így, 
nyitja, hogy a megye falusi tana-I ka a tanács jól végezné fe'adatát. 
csal csak fclkézzel irányítják a leg-I Arra van szükség az egész me- 
fontosabb munkát, az őszi betaka- I gyében, hogy a tanácsok a begyüj- 
rítás és szántás-vetés ügyét *  4:41 ---------- " '

te már.

Súlyos lemaradás az őszi 
mezőgazdasági munkánál
A heti mérleg most is azt bizo-

tésse) együtt szervezzék, gyorsít-— ----------- I - i a/..nciíCI\, JjyUrSIl-

Az ellenséges , cselekedetekkel I az őszi munka ütemét és te-
itfltTJS npminrrtHniiic/m-ol.'fÄ! l, „ I kini'SpL- plricjoirtA o A',-1 ó ..1,__J ___ •

1 begyűjtési verseny állása
A legújabb értékelés szerint a 

begyűjtési ranglista így alakult:
1. Debrecen, 2. Derecskéi járás, 

3. Nagyléíai járás, 4. Berettyóúj­
falui járás, 5. Biharkeresztesi já­
rás- 6. Debreceni járás, 7. Püspök­
ladányi járás, 8. Polgári járás.

Az utolsó helyre úgylátszik bér­
lete van a polgári járásnak, mert 
nem adja át másnak.

A tenge »begyűjtésben Debrecen 
és a derecskéi járás halad az élen, 
az utolsó előtti a ladányf járás, de 
az utolsó helyet szilárdan tartja itt 
js, 7 százalékos „teljesítésével” — 
a polgári járás,

A napraforgóbeadásban a ladá-

hatáios nemtörődömségekről, ha-1 kintsék elriasztó oé'dának azt, ami 
nyagságokról állítottak össze lis- Hajdúhadházon történt, 
tát szombaton délben js a Megyei 
Tanácsnál, a minisztérium megbí­
zottjának jelenlétében tartott me­
zőgazdasági értekezleteken.

Hajdúhadházon a tanács ve­
zetőitől megkérdezte Bartha Já­
nos, a Megyei Tanács elnökhelyet­
tese. - Hogy álltok az őszi árpa 
vetésével?

teni.
Eredményünket érdeklődéssel 

figyelik a termelőszövetkezeten 
kívülálló dolgozó parasztok is, 
eddig 10 új taggal és 140 hóid 
főiddel növekedett tagjaink szá­
ma. Kálmán Imre népnevelő sa­
ját eredményeit felsorolva, a na­
pokban gyözj e meg sógorát, 
NaSy Imre 10 holdas dolgozó pa- 
rasztot a iársasgazdálkodás fölé­
nyéről, Nagy Imre be is lépett a 
csoportba.

Mi „Petőfi” tsz dolgozó pa­
rasztjai az őszi munkák sikeres 
elvégzésével erősítjük csoportúm 
kai és tesszük szilárdabbá a bé 
kéért-vívott harcban..

Tollas Sándorné, 
Rákosi telepi „Petőfi” tsz

14.000 új téglát adtunk az építkezés 
m eggy o rs í t ásá ra

1949.b-en alakult a kábái „Dó 
zsa" tszcs. Abban az időben még 
csak 27 tagja volt cs 271 hold 
főidőn gazdálkodott. Ma már 
több tízszeresénél is a tagok szá. 
ma, a földje pedig 1654 hold.

A tszcs tagok jó gazda mód 
jára takarékoskodnak, az állat­
állomány fejlesztéséhez szüksé­
ges Istállókat és különböző épü­
leteket házilag készítik el. A 
teglaegetés is házilag történik, 
eddig 14-000 darab új téglát ad­
tunk az építkezés meggyorsítá­
sara. A téglaégetésnél nagy idő. 
megtakarítást jelent, hogy a tég­
lának való anyag szállítását a 
té.glavetöasztalig drótkötélen vé­
gezzük.

A cukorrépaásást már meg­
kezdtük. azon igyekszünk, hogy 
a többi őszi munkálatokban se 
maradjunk le. A tagok lelkesedé­
sét az őszi munkák elvégzésében

még fokozza az új jövedelem­
elosztásról szóló minisztertanácsi 
határozat, amely nagy lépéssel 
visz; előre csoportunkat a fejlő­
dés útján.

Kovács Gyula, 
Kaba, „Dózsa” tszcs.

i j iiapraíorgó.fajia
A szovjet növénynemesítő tudósok 

olyan új napraforgó-fajtát termesz­
tettek ki, amely az eddiginél na­
gyobb termést biztosít, és magvainak 
olajtartalma lényegesen magasabb. 
Az új napraforgó hektáronkénti ho. 
zama 25—30 mázsa. Ennek a napra, 
forgó-fajtának a rnagvai 50 százalé­
kos olajtartalommal rendelkeznek, 
ami csaknem 15 százalékkal felül­
múlja az eddig termesztett napra­
forgófajták olajtartalmát.

Békénk ellen térnek, újra a „mezítlábas tésztalevest“ adnák
a cselédnek a knlákek

Hadházon semmit sem 
tesznek, hogy javulja?} 

a munka
"Hát nem valami jói! — Közö-

Volt gazdasági cselédek a 
múltra emlékeznek. Szőr Pál volt 

I gazdasági cselédnek, ma tszcs- 
[ tagnak a súlyos szavak kiejtése 
közben meg.megremeg a hangja.
VT tt0?al0m emlékétö1 65 a gyü-

— Egyidőben Nádházi Béninél 
szolgáltam, 19 lovat és 2 tehenet«vv&u- I ö xvvau ueueneL

nyos va.rándítás kíséri a választ. I keIiett ellátnom. Se éjjelem se
Ebből is nyilvánvaló, hogy nem is nQr'T'o1''~ ----- ---- - -■
lettek és tesznek semmi*, hogy ja 
vuijon a munka.

munkáierre az is, hogy az őszi _____
szervezése érdekében két hétle, ez- Irénbe 
-lőtt értekezletre hívták meg af b

nappalom nem volt. míg nála 
„úgy .id- I 0lg°ztam, nappal végeznem kel­

lékes bizonyság I Í5^„,a- mezei munkát, éjjel pedig 
- INádházival hajtottam a hintóbán 

hol Szoboszlóra, hol meg Debre- 
........... cenbe. Ha gyorsan hajtottam,

dül.őfelelősökeU mezősöket ,me8ződ|h!n?rÍValt' vésze" vagyok
gazdasági bizottsági tagokat. A ta-' dott hZ a7°r pe^ azért. szi 
nácsra jellemző hanyagság úgy- a7°m- /gyszer elbó.
latszik ragadós Hadh zon, mert a ütött, hogy eldültem gY ° 
o0 érek kéjből csak 34-en jelentek I
meg. A tanácselnök nagy bölcsen MEGSZÉGYENÍTÉS,
„megragadta az alkalmat’’ az érte- I MEGALAZTATAS

let elhalasztására. Két hc-

Jjyi Járás vezet 71 százalékos be-[ aof Október 3<7a

Qklóiier 7-én lép életbe az él menetrend

I Aztán Vásá.ry Miklósról beszél 
<m at lehat semmi sem történt az öreg Szőr Pál. Emlékszik. Ha 

Hájdiíhadházon az őszi munkák. ,ú|a cselédekhez rokon ment láto"a- 
végzése ügyében. Tudni kell ehhez tóba. előbb -be kellett jelenteni 
azt is. hogy az őszi árpa vetési há-1 68 ha megkapta az engedélyt 
térideje a minisztertanács hetáro-1 ak;kor az udvar szélén lehúzat- 
zata értelmében szeptember 15. A 
rozs vetési határideje -szeptember

A vasúíi és autóbusz forgalom 
lián október 7-én. vasárnap 0 órá­
tól a téli menetrend lép érvénybe.
Az új menetrend a nyári menet­
rendhez viszonyítva nem je>nt lé- 
»yeges változási. A Püspökladány 
és Szeghalom közöt: közlekedő 
5320 számú vonat megszűnik és 
helyette az 5330 számú vonat fog 
közlekedni. Indulást ideje Püspök­
ladányból reggel 5 óra 26 perc, 
így .a Debrecenből 3 óra 54 perc­
kor induló 1709 -számú gyorsvo­
nathoz csatlakozása lesz. A Füzes­
abony Debrecen között közlekedő 
5523 számú motorvonat Füzes­
abonyból változatlanul 14 óra 15 
perckor indul és az új menetrend 
szerint 17.15 perckor érkezik Deb­
recenbe, Így közvetlen csatlakozása ______ „ .„
leez a Nyíregyháza felé menő 30 perckor érkeznek.

lunui.iu mmiszrertanacs tmfáro-1. az4 uuvar szélén lehúzat-
zala értelmében szeptember 15. AI, róla a c^mát és térdig be- 
rn7c- v»u=: . I kenették lábát kreolinnal-.

Ugyanez volt a sorsa, annak 
is, akir vesztére megfogott Vá. 
Sary a tarlón, ahogy a búzaka! 
laszt szedte. Ezek rendszerint 
nők voltak az egyek! határból 
Nekik is bekenették kreolinnai 
a labukat.

Megaláztatás, ez volt a sorsa
1/36-os és a Püspökladány fele 
menő 1721.es számú vonathoz is., .,1C6B1W6Lalas, ez 

Az autóbuszok menetrendjében I a szegényembernek 
sem lesz lényeges változás. A Deb- ~ "rP(.p„—C„ 'TT? ■.rr-.r- n 1. Sokszor reménykedtünk ab- 
recen Szeged kozot., jarat okin- ban. hogy ha meghal az öreg 
bei /-to: csak Békéscsabáig közle- kulák, a fia csak jobb lesz vaia” 
he dm. Ugyanakkor a Debrecen—Imivel, bizony csalódtunk. B*ar- 
t'.vuTi közölt! járat csak Gesztig kasnak c$ak farkas volt a fia- 
leg közlekedni. — Komisz és goromba volt

A MASZOVLET új menetrendje 
október 1-én lép érvénybe. Lcnye-

Komisz és goromba volt 
vasary a cselédekhez, ritka volt

. .. ...................... _,az az ember, aki nála kibírta
ges változás, hogy a Debrecen Bé- CVlg' Svközben szöktek meg, 
késcsabai járat október l-lől téli I °. '°rukat otthagyták. Sok szc.......... 1 a 1111 «env cseléd hútn,-, vidőszakra szünetel. Az új menet­
rend szerint Debrecenből 7 óra 30 
perckor és 14 óra 05 perckor in­
dulnak Budapest felé a MASZOV- 
t-I-T gépei es Budapest felől Del*,- j Más kulákok pedig egyszerűen
reccnbe 9 óra 40 perckor é-4 15 óra 12vB?loptá'k a C5elédjeiket. Szakáll 
m .......1. °r C' 1J°ralAntal 80 holdas kulák volt

Igény cseléd bútora halmozódó1! 
[fel a Vásáryak padlásán.

MEGLOPTA 
SAJAT CSELÉDJÉT

reit is a várostól vagy 900 hol­
dat a yajdalaposon- ö tovább 
adta bérbe a legeltetést de ha 
eSy legeltető feleségére szemet 
vetett, de nem |udta megkerí- 
-cni, kíméletlenül elzavarta a le­
gelőről a tehenét. Ez a Szakáll 
kulák nem átalo’tta saját cseléd, 
.let is meglopni. Ellopta saját bé­
resének ostorát és levonta a bé­
réből.

Mérhetetlen és feneketlen volt 
a kulákok aljassága 

_ Tlzennegyedében adták ki ara- 
ásra a búzát. Vitéz Gyarmati 

kulák még emellett megköve­
telte. hogy két napig ingyen ka. 
száljon és két napig ingyen 
gyűjtse a szénát az arató más­
képp a részét sem adta. ki. A 
szegenye-miber kénytelen volt tel­
jesíteni a kulák követelését igaz­
ságot nem talált akkor seíioÜ A 
cse.étijeiket nemcsak verték ha­
nem köp laltatták is. Vitéz Gyár.
martnál — és egyebütt is __ az
étrend felette egyszerű volt: reg-

kutyaból

gelire két sült krumplit kaptak, 
ebedre ciberelevest és csj-ére 
„mezjlábos tésztalevest"... A 
cselédek éheztek. \/"adas Tóth Ist­
ván kulákuál egyidőben két test­
ver szolgáit, úgy 13 évesek le­
hettek. A szegény gyermekek 
eheztek és egyszer a szomszéd, 
bol egy szakajíónyi sárgarépát 
szedtek ki a földből. Vadas Tóth 
István a kulcslyukon leste ki 
este, hogy fekvőhelyükön a já­
szolban a sárgarépát majszolják: 
másnap vesszővel véresre verje 
°xet... De ez a Vadas Tóth Ist­
ván saját fajtáját sem kímélte, 
anyjukat testvéreivel együtt a 
X-Útba dobták, hogy az örökség­
hez hozzájussanak. Mint a vad­
állatok . . .

gazdagodtak, szép villákat, 
anyákat és kastélyokat építettek 

es gyűlt a föld is a szegény cse. 
ledek véréből és verítékéből. Es 
a cselédeknek olyan búzát adtak 
Kom-menció-ba hogy a malom sem 
fogadta el őrlésre

NEM LETT SZALONNA 
A felszabadulás után sem vál­

toztak meg. Megcsappant a cse­
lédek száma, hiszen a nincstele­
nek nagyrésze földhöz jujott- Ek 
k°f. .a kulákok kis gyermekeket 
vertek fel cselédnek. Istállóban 
naiattalt őket és embernek nem 
való kosztot adtak nekik. Ezt 
tette Csonka Ferenc halápi 45 
no das és Nagy József szepesi 60 
holdas kulák és példájukra sok. 
száz más kulák is. Emlékezzünk, 
egyedül Debrecenben 1948-ig 42 
újabb nagybérlet keletkezett
kulákok kezén, 150—250 holdas 
nagybirtokok... A kulákok* tel 
jes erővel nekifeküdtek a földel 
összeharácsolásának. A régi bő­
séges, gazdag életet csak tovább 
folytatták és kiszipolyozták esc- 
lédjeiket. A kormány és a Párt 
közbelépett. ..

Ma már mindörökre lealko. 
nyúlt a kulákok vadállati uralmá­
nak. De a kulákok az elvesztett 
paradicsomért konok szívósság­
gal és mérhetetlen gyűlölettel 
acsarkodnak népi demokráciánk­
ra.

Csonka Ferenc ma már nemNyolcvan holdja meüé még b4t«T”£US “ÄS ™

nem tud a többi sem. Ma má" 
nem gyermekeket és gyermek- 
1 anyókát tesznek tönkre hanem 
a vetést, a fákat. Csonka-a szán. 
L ,- ,®s betakarítási munkát sza­
botálja, Nagy József nem vé-

,az, árpav®tést, Szabó Já- 
no» 28 holdas kulák egész e*az- 
daságát lelegelték a szövőlepke 

P°sja János pereedülöi 
holdas kulák még a naprafor. 

,ot sem szedte le és így tovább 
to így tovább, szinte végeérhe- 
tedenul hosszúra nyúlik a sza- 

kulákok névsora. Sza-bo- 
.alnak^ hogy ezzel kárt okozza- 
, :.,nepi demokráciánknak. Sza. 
botalnak, merj ezt az utasítást 
adjak nekik a háborús gyujtoga- 
°'k- szabotálnak, nem vetnek, 

nem szántanak, mert a háborúra 
spekulálva ezzel akarnak békénk 
ellen törni. Szabotálnak és az 
elvesztett paradicsomuk vissza­
szerzésére. milliók szolgaságára 
törekszenek és elvetemült gyűlö­
lettel gyűlölik ezek az emberte­
len vadállatok a mi békés, fej. 
lödő és éoülő szocialista hazafi-



no. vasárnap

késével

■akarjuk ltibövi-

érdeklödéssel 
előszővetkezeten 

parasztok is, 
fal és 140 hold 
f tagjaink „szá- 
r népnevelő sa- 
pisorolva, a na- 
I meg sógorát, 

Idas dolgozó pa. 
Lxdáikodás fölé. 
E he is lépett a

; dolgozó pa- 
kumkák sikeres 
l.nik csoportun- 
iárdabbá a bé-
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(Sándorné,
„Petőfi" ttsz.
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|ilik a sza­
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liak békénk 
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|i k vissza- 
polgas ágára 
[ült gyülö- 
Jz emberte- 
Ibékés, fej. 
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I nádudvari gépállomás éjszaka szállítja 
n üzemanyagot, lisgy a vontatók nappal 

a betakarítás munkájában segítsenek
A megyei gépállomások az őszi munka minél jobb és gyorsabb 

elvégzése érdekében páros versenyeket indítanak. A napokban a püs­
pökladányi gépállomás hívta ki őszi terve túlteljesítését válla'va a 
balmazújvárosi gépállomást. Most pedig a nádudvari gépállomás 
dolgozói áMtak párosversenybe a szobosziój gépállomás dolgozóival.

A nádudvariak vállal ák, hogy őszi tervüket november 30-íg vég­
rehajtják és ezzel évi tervüket 115 százalékra teljesítik. Az őszi búza 
alá október 30-ig elvégzik a Szántást, 20—25 cm mélyen. A vetések 
gyorsítása érdekében az éjszaka szántott területeket másnap már he­
vítik.

Kapcsolt vetőgépeket használnak, hogy minél gyorsabban halad­
jon a vetés.

A legfontosabb feladatok egyike most a betakarítás ütemének 
gyorsítása, hogy a szántás-vetés i-s indulhasson minél előbb. Ezt a 
célt azzal segítik elő, hogy a traktorokhoz az üzemanyagot éjszaka 
szállítják a vontatók nappal pedig segítenek a betakarítás munkájá­
ban. Rcpakiemelő gépeket készítenek és így gyorsítják a munkát.

A gépállomás dolgozói három fűkaszálógépet alakítottak át p'n. 
geriszár és napraforgószár vágására.

Naponta 39 holdat vág le egy-egy gép. Nagy előnyt jelent ez a 
betakarításnál, gyorsabban lehet szántani, vetni a felszabadult földe­
ken.

A nádudvariak versenyvállalásukban töltettek a püspökladányia­
kon. A betakarítást meggyorsító módszereiket haladékta'anui ve­
gyék át a megye minden gépállomásán. Kövessék a jó példát azon­
nal, minden nap nagy nyereséget jelent, minden hamarább letakarí- 
tott és bevetett hold a jövő évi több termést biztosítja.

fi berettyószenlmárioni 
Győzelem tszcs-nek 17 hold földje 

250.000 forintot jövedelmez
Hajdú-Biharban a termelőszövet­

kezeti csoportok és szövetkezetek 
tekintélyes része öntözéses kertgaz­
dálkodást is folytatott ebbe» az 
évben. Kimagasló eredményeket ér­
lek el, terményeiket a MEZŐKER 
vásárolta fel. \ szövetkezetek a 
szerződéses zöldségtermeléssel 
nagyban hozzájárultak a piacok 
éteimiszerböségéhez.

A debreceni csere, „Dózsa” tszcs 
39 holdas kertészetéből eddig 140 
ezer forintos bevételt könyvelt el. 
Kimagaslóan jó eredményt ért el a 
léglási ..Kossuth”, ahol fél hold 
zöldpaprikából a szerződésben elő­
írt 17 mázsás terméssel szemben 70 
mázsás termést értek el. Ez a fél 
hold föld 7000 forint hasznot adott.

A berettyószentmártoni „Győze­
lem" term elősző vetkezetnek 17 hold 
öntözéses kertészetéről az eddigi 
jövedelme UiO.OOO forinl a hátralé­
vő növény féleségekből még 90.000 
forint bevétele lesz, tehát a 17 
hold kertészeti föld 250.000 forin­
tos bevételhez segítette a jói dol­
gozó csoportot.

Nem mondhatja ezt cl magáról a 
hajdúböszörményi „Vörös Csillag", 
ahol elhanyagolták a kertészetet és 
így jelentős jövedelemtől estek el..

Az állami gazdaságok 
dolgozókat keresnek 

a betakarításhoz
Az állami gazdaságok a beta­

karítás nagy munkájához alkal­
mi munkásokat keresnek. Több. 
száz dolgozónak tudnak nyomban 
munkát adni a tengeritörésben, 
burgonyás zedéslben. A böszörmé­
nyi gazdaság is azonnal alkal­
maz száz dolgozót alkalmi mun­
kára a tengeritörésnél.

A béreket vígy állapították 
meg, hogy a dolgozók a készpénz 
mellett terményt is kapnak.

A kukoricatörés bére kataszt- 
rális holdanként: törés, száron 
lefoszjás a csövek kocsira, vagy 
kupacba rakása, szárvágás, kú­
pozás, behordás. kézimunkájáért, 
ha a termés 25 mázsa, akkor 
68,84 forint és ehhez másfél má­
zsa kukorica hatósági áron. A 
készpénzbér a termény mennyi­
sége szerint változik. Ha a ter­
mény holdanként több mint 25 
mázsa, akkor két mázsa kukori­
cát adnak.

A burgonyaszedésért holdan­
ként felszedés, kocsira, vagy 
kupacba öníögetéssel válogatás 
nélkül 60 mázsás termésnél 162 
forint a bér. A felszedett burgo­
nyatermés 4 százalékát a dol­
gozó kapja hatósági áron, tehát 
60 mázsás termésnél 240 kilót. 
Ha több a termés, mint 60 má­
zsa. több pénzt kap a munkás.

Tériének ál ietielösziMezeielÉ expressz hibásra
A sertések expressz hizlalásá­

ból nagy jövedelem és sok előny 
adódik. Előnye elsősorban az, 
hogy nagyon sok takarmány i 
megtakarítunk vele, mett nyolc, 
fiz hónappal megrövidül a sertés 
megbízásának időtartama. Ex­
pressz hizlalás esetén abban a 
korban kezdjük hizlalni a serté­
seket, amikor a takarmány, 
kihasználási lehetősége a legma­
gasabb fokú. Jól meghízott ser­
tést véve alapul, a takarmány­
megtakarítás 280—300 kiló ku­
koricaértékkel egyenlő sertésen­
ként.

Másik előnye az expressz hiz­
lalásnak. hogy sok betegséget el­
kerülhetünk hizlalásra fogott 
sertéseinknél, liyen a borsóka 
giimökór, májmétely, melyek a 
hizlalás! eredményt nagyban za­
varják. Nem lehet figyelmen kí­
vül hagyni azt sem, hogy az 
expressz hízlalású sertések sza­
lonnája vékonybőrü, finomrosjű 
'-s zsírolvasztásra nagyon kiadós, 
mert kevés a tepertője. Végül 
még az is az expressz hizlalás 
előnye, hogy meglévő berendezé. 
síinket kétszeresen tudjuk ki 
használni. Ugyanannyi idő alatt 
nem egyszer, hanem kétszer 
annyi zsírt, húst termelhetünk 
ugyanazzal a berendezéssel.

E módszer szerint a malacot 
■-5—4 hónapos korában fogjuk 
hízóba, amikor fiatal fejlődő 
szervezetének takarmánykihasz­
nálási képessége a legnagyobb

fokú, így paár 10—12 hónapos 
korában a piacra kerülhet. A 
régi módszer szerint kezelt ser­
tések ugyanebben a korban csak 
40—G0 kilós súlyt érnek el, míg 
expressz módszerrel kezelt serté­
sek ebben a korban elérhetik a 
150—180 kilós súlyt is.

Az élenjáró termelőszövetke­
zetek ez előnyökért tértek rá az 
expressz hízalásra. Nemcsak rá­
tértek, hanem igyekszenek ki is 
szélesíteni e módszer alkalmazá­
sát. A bellegelői „Lenin” tsz 
versenyre hívta ki az elepi ,.Ok. 
[ober 22", a Rákosi telepi „Dó­
zsa” és „Petőfi" termelőszövet­
kezeteket az expressz hizlalásra 
és a sertésállomány fejlesztésére- 
Nemcsak a „Lenin" tsz-röl, ha­
nem az álmosdi ,.Táncsicsáról is 
vegyenek példát csoportjaink, ez 
utóbbiban a 3000 hizlalandó ser­
tésből máris expressz, hizlalásra 
állítottak be ezerötszázat.

A megye termelőcsoportjai, 
amelyeknek megvan az állomá­
nyuk és berendezésük, csatla­
kozzanak a „Lenin" által kezde­
ményezett versenyhez és mint a 
közös vagyon ' gyarapításának 
egyik forrását, növeljék sertés, 
állományukat és az expressz hiz­
lalás gyors módszerének , alkal 
mazásával járuljanak hozzá öt 
éves jervünk célkitűzéseinek ki­
vívásához,

Gutyás Ilona 
M. B. munkatárs.

Növekvő termésátlagok, as igaussora 
felszámolása és könnyebb munka

— ezt kapta a megye dolgozó parasztsága a gépállomásoktól

A dicsőséges Szovjet Hadsereg 
utolsó csapásait méri a náci fene­
vadra és Berlin ellen vonul. Ma­
gyarországon a Magyar Kommu­
nista Párt vezetésével végre igaz. 
Ságot kap a magyar parasztság, 
hozzájut jussához a földhöz. A 
nagybirtokokon mérik a földet 
az eddigi földnélküli nincstelen 
parasztok számára és megna­
gyobbítják a kisparasz|ok föld­
jeit is.

Tavasz. Az első szabad és bol­
dog tavasz. Vetés ideje. Nincs 
igaevö, vetőmag és csak a Szov­
jet Hadsereg, a Szovjetunió tá­
mogatásával és közvetlen segítsé­
gével sikerül bevetni a földeket, 
Lovat, marhát, vetőmagot kap­
tunk a Szovjet Hadseregtől, de 
nem minden parasztnak jut iga- 
erő s ’ ezek ásóval, kapával mű­
velik meg a földet-

Nehéz volt az első esztendő és 
gyenge volt a termés . ..

1946—47

Telik az idő... A dolgozó pa­
rasztságra súlyosan nehezedik a 
kulákok uzsorája- Tulajdonosa 
immár a kisparaszt a földjének, 
de a rázúduló nehézségek köze­
pette vergődik, nincs igája és az 
igával rendelkező kulákok 7—8, 
sőt 10—12 napi napszámot is kö­
vetelnek egy hold föld felszántá- 
sáér|. A kormány minden tőle 
telhető segítséget megad, de an­
nál súlyosabban nehezedik a dol­
gozó parasztságra az igahiány és 
a kuláik uzsora. A termések 
gyengék. A kulákok azonban 
gazdagodnak és nagymértékű 
föd vásárlásokat folytainak szer­
te a megyében. Csak két év telik 
el és máris újabb nagybirtokok 
alakulnak ki a kulákok kezén, 
habár csak földbérletek formá­
jában. Nehéz és súlyos a dolgozó 
pai'3‘"rt0jc élete...

1948

A hároméves terv indulásakor 
célul (űzte ki a Párt hogy az or­
szágban egy nálunk eddig nem 
látott intézményt hoz létre: a 
gépállomások hálózatát. A há. 
roméves terv indulása után nem 
sok idő telik el és 1948-ban Haj­
dú megyében is felállítják az első 
gépállomást Hajdúböszörmény-, 
ben. Aztán utána gyors üjemben 
Hajdúhadházori, Hajdúszoboszlón 
és Debrecenben is megalakulnak 
a gépállomások. Es a gépállomá­
sok olcsóbban és jobban szántják 
fel a dolgozó parasztok földjeit, 
mint valaha is tudták volna szán­
tani igáéi övei. Kezd már meg­
szűnni a kulákok igauzsorája és 
nagyobb, szebb terméseredmé­
nyek mutatkoznak.

4949

'Ebben az évben már 10 gép­
állomás működik a megyében. 
Folyik a harc a kulákokkal szem­
ben, mert azt hiresztelik, hogy a 
traktorszántásban nem terem jól 
a búza'

Növekszenek a beruházások is- 
Ebben az évben csupán Hajdú 
megyében nyolcmillió forintot ru. 
ház be gépállomásainkba a kor­
mányunk. Még ekkor a gépállo­
mások 95 százalékban az egyéni­
leg dolgozó parasztok földjein 
végeznek talajmunkát. Már bebi­
zonyosodik, hogy a gépi talaj- 
munka több termést eredményez. 
A gépállomásoktól megművelt ta­
lajon a termésátlag 1—2 mázsá­
val több. ennek ellenére a gabona 
termésátlaga csak 6, cukorrépáé 
csak 57 és a kukoricáé csak 13 
mázsa holdanként.

A gépállomások száma tizen­
nyolcra no. az erőgépek . szarna 
pedig már 270. Hatalmas mér­

tékben megnövekszik a gépállo­
másoktól megművelt terület is: 
már a megye egész szántóterüle­
tének 32 százalékát . művelik 
meg. Ennek megfelelően növek­
szik a termésátlag is. Ebben az 
évben a gabona termésátlaga 
már 7.5 mázsa, cukorrépából el­
érjük a 100 mázsás átlagot és 
kukoricából a 20 mázsásat. A 
gépi munkával megművelt föl­
deken a gabonatermés átlagosan 
2—3 mázsával magasabb a töb­
binél.

Rohamosan növekszik a gép­
állomások birtokában levő kü­
lönféle gépek száma is. óriási 
beruházásokat hajt végre kormá­
nyunk: ebben az évben a beruhá­
zások összege 13 millió forint,

1954

A gépállomások száma huszon­
nyolcra emelkedik. A beruházá­
sok összege 21.5 millió forint. Az 
erőgépállomány 1950-hez viszo­
nyítva megháromszorozódik. Már 
560 vetőgép 80 müt-rágyaszóró, 
500 cséplőgép és rengeteg lóka.pa 
meg kuitivátor dolgozik már a 
földeken.

Meg is van a haszna. A ter­
mésátlag tovább nő, ismét na­
gyobb 2—3 mázsával a gépállo­
mások által megmunkált földek 
hozama. Szép példáját nyújtja 
ennek a haj dúszob oszlói Hogy es 
Lajos 6 holdas kisparaszt. 1948- 
ban igával szántotta a földet:

■búzája 6, kukoricája 14 mázsát 
termett holdanként. 1949 óta 
gépállomás végzi el a talajmun. 
kát: a búza 8, a kukorica 16 má­
zsa termést hozott- 1950-ben bú; 
zából 10 és kukoricából 20 má­
zsás termése volt- Még nagyobb 
termést ért el az idén: búzából 
14, kukoricából 24 mázsát. Ez 
egy példa a sokezer közül..,

Legalább 2000 vagon gaboná­
val szaporították így a gépállo­
mások dolgozó parasztságunk jö­
vedelmét, vagy pénzben legalább 
16 millió forinttal csa.k a I: ázat 
véve számításba. Ennek többszö­
rikét teszi ki a jövedelem(öbb- 
let a kapásoknál. Többek között 
ezt adta a gépállomás a megye 
dolgozó parasztságának. És — 
ami ugyanilyen fontos: mind­
örökre megszabadította a kulá­
kok igauzsorájától. Ezt adta a 
megye dolgozó parasztságának 
Pártunk és kormányunk a gép. 
állomásoké létrehozásával, közei 
50 millió forint beruházással. És 
a,-, ötéves terv folyamán az el­
következő három évben a beru­
házások még nőnek, legalább to­
vábbi ötszázzal szaporodik me­
gyénk traktorállománya: ez lesz 
egyik biztosítéka, hogy szántó­
földi növényeink terméshozama 
eléri az 1949-es évinek 150 száza­
lékát: ezt jelenti az öjéves terv­
ben előirányzott 26—28,000 trak­
tor.

Gyurkovits Endre
pol. osztályvezető-

Felajánlásaik teljesítésével, 
a Oazda-mezgaiemma! készülnek 
a vapisgyáriak november 7-re

TV éhány hét múlva a világ 
dolgozói megünneplik Le­

nin és Sztálin elvtárs vezetésé 
vei győzelemre vitt nagy ügyet 
— a munkásosztály felszabadnia 
sának 34-ik évfordulóját. No vem 
bér 7,én ünnepeljük felszabadí­
tónkat. a nagy Szovjetuniót, a 
Bolsevik Pártot, a nagy Sztálint 
és ünnepeljük Pártunkat, a mun­
kásosztály megdönthetetlen ha­
talmát.

A Vagon,gyár dolgozói saját 
életükből tudják, hogy eddigi 
eredményeik elérésében milyen 
nagy szerepe volt a Szovjetunió­
nak. Ennek tudatában, a szocia­
lizmus gyorsabb építése érdeké­
ben versenyfelhívással fordultak 
Hajdű-Bihar megye üzemeinek 
dolgozóihoz, november 7-e méltó 
megünneplésére. Ehhez a ver­
senyfelhíváshoz nagy lelkesedés­
sel csatlakoztak a Ruhagyár. 
Alföldi Nyomda, Harisnyagyár és 
a többi üzemek.

/I Vagongyár felajánlásának 
eddigi összege 631,000 fo­

rint értéket tesz ki, melyből 
108 000 forintot csak anyagmeg­
takarításból vállaltak dolgo­
zóink. A termelékenység előre­
hozásával és az anyag gazdasá­
gos felhasználásával eddig 247.000 
forint értéket teljesítettünk. Ki­
emelkedő az ifjúság részvétele 
ebben a nemes versenyben, mert 
anyagmegtakarításból 83.600 ' fo­
rint értéket teljesítettek. A Gaz­
da-mozgalomból különösképpen a 
rugókovácsok tűnnek ki, akik 
vállalták, hogy hulladék rugó­
lapokból 70 százalékban biztosít­
ják a terv teljesítését. Ezzel a 
példamutató vállalással havon­
ként 6.500 kg rugóacél hulladé­
kot használnak fel, mintegy
11.500 forint értékben. Ezzel egy? 
idejüleg a havi szénfogyaszjás- 
toah is 25 százalékos meg laka lá­
tást vállaltak, amely havonként
4.500 forintot jelent.

A Gazda.imozgalom továbbfej­
lesztése érdekében tett azon vál­
lalásunkat — hogy állandó kiál­
lítást rendezünk — teljesítettük.
■ A versenyfelhívás óla, Gazda- 

mozgalommal kapcsolatos 
újító-hetet rendeztünk, melynek 
eredményé 76 darab újítási javas­
lat benyújtása volf. Megtakarítá­
sunk a benyújtott javaslatok I 
után 30-500 forint. Dolgozóink-1

nak 3.100 forintot fizettünk ki 
jutalmul. A termelékenység eme­
lése érdekében tett vállalások kö­
zül kiemelkedik a kocsiosztály 
futó reszort dolgozóinak felaján­
lása a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom megünneplésére. 20 
darab teherkocsi kijavítását vál­
lalták terven felül, hogy az „őszi 
forgalom" zavartalanságát minél 
jobban elősegítsék. Vállalásukat 
már 75 százalékban teljesítették. 
Grebur Ferenc esztergályos bri­
gádja vállalta, hogy 110 százalé­
kos teljesítményét 115 százalékra 
fogja emelni és már 114 száza­
léknál tartanak. A .rugókovács, 
műhely dolgozói, nemcsak a. Gaz­
da-mozgalomban elért jó eredmé­
nyeikkel akarják november 7-ét 
megünnepelni, hanem azzal is, 
hogy terven felül 20 darab kocsi, 
rugót készítenek 5.000 forint ér­
tékben. ebből már 2000 forint 
értékű munkát teljesítettek.

Szódra! Kálmán ’élmunkás he­
gesztő Gazda elvtárs felhívásá­
hoz csatlakozva, a „hulladék for- 
csavar fúrót” alakítja át, miáltal 
1.000 forint megtakarítást ér cl. 
De nem marad el Balogh András 
élmunkás vízvezetékszerelő sem 
a Gazda-mozgalomban mert hul­
ladék kazánlemezböl készíti az 
eddig öntött vasból gyártott „tűz­
csap szekrényeket", ezáltal szin­
tén 1.000 forintot takarít meg 
népgazdaságunk számára. Mű­
szaki vezetőink sem akarnak le­
maradni a Gazda-mozgalomban, 
mert Sasvári Károly főművezető 
javaslata, amely a „kémcsap le- 
foiyócsövek” anyagánál érhető el 
hulladékanyag felhas znáiával ko­
moly megtakarítást jelent. Vagy 
Egri József műszaki ellenőr a 
hulladékba kerülő légfékdugaty- 
fyuk felhasználását javasolja kű. 
lönféie „csapszegek gyártására"- 
Mindkét műszaki vezetői javas­
lati al komoly megtakarítást ér 
el üzemünk. Mihálka Lajos gyár­
tási lakatos hulladéklemezekből 
..kocsibár.catartó szekrény” készí­
tését javasolta, amellyel évente 
2.000 forintot takarít meg nép­
gazdaságunknak.
A Vagongyár dolgozói felis­

merték, hogy a szocialista 
társadalomban munkájukkal az 
egész dolgozó népet gazdagítják 
és ezáltal a maguk jólétét is nö­
velik. ‘ Szttcs János
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Tag- és tagjelöltfelvétel
Hossztípályiban

A hosszűpályj községi pártszervezetnél a Kon­
gresszus elöfli hónapokban rendszertelenül ment a 

■tag- és tagjelöltfelvétel. Hol vettek lel, hol nem. 
A Néplap március 11-i számában rámutattunk a 
hosszúpá yi pártszervezet tag- és tagjelöltfclvételi 
munkájának a hiányosságaira.

.ló pár hónap telt el azóta. Ez az idő megmu­
tatta, hogy a pártszervezet a Kongresszus Határo­
zatai és a Néplap kritikája nyomán a pártépítés 
terén megjavította munkáját, rendszeressé vált a 
lag- és tagjelöltfelvétel.

Március hónaptól kezdve nem volt olyan tag­
gyűlés Mossziipályiban. ahol ne vettek volna fel 
tagjelöltet, vagy tagjelöltet tagnak. Csak a községi 
alapszervezetben hét tagot és 15 tagjelöltei vettek 
lel. A Pártba való felvételüket kérő személyek 
iránt tanúsított viták, hozzászólások bebizonyilot- 
ták az‘, hogy az alapszervezet tagjai alaposan meg­
nézik kit vesznek fe| a Pártba, megérdcinli-e azt, 
hogy az élcsapat tagja legyen. Répás József e|v. 
lárs felvételéhez például kilencen szóltak hozzá a 
múl hónapi taggyűlésen, ahol minden oldalról 
megvizsgálták a felvételét.

Répás elvtárssal a Kongresszus előtt nem fog- 
a'koztak a népnevelők. A Párt II. Kongresszusa 

után Vince Gábor elvtárs népnevelő, a ..Petőfi” 
tsz elnöke foglalkozott Répás elvtárssal, aki bc- 
'> P' tt a ..Petőfi” Isz-be és felvételét is kérte a 
Párt tagjelöltjei sorába.

A községi pár Szervezet vezetősége a tag- és 
lagjelöltfeh étc'nél az ifjúság felvételét is szem 
c'ött tar'otfa. a hét tagfelvétel között négy pa­
raszt fiatal van. Ezek köztit három lány.

A pár szervezi t nemcsak új tagokkal és tag­
jelöltekkel erősített,, a Párt sorait, hanem az oda 
nem való befurakodott elemek eltávolításával is. 
így zárták ki a Pártból Jakab Istvánt, a községi 
tanács volt v. b. títkárá*, aki a begyűjtés munká­
ját szabotálta, fontos iratokat és leveleket nem 
beszélt át a v- b.-vel, jószágait a ládáknál tartotta 
és egy ál alán nem párttaghoz méltó magatartást 
tanúsított.

Most az a feladata a pártszervezetnek a tag­
éi tagje'ijltfohételi munkánál, hogy eredményeiket 
r téren fokozzák és tovább erősítsék a Pártot 
olyanokkal, akik a most folyó bckekölcsönjegyzés- 
sel, az őszi munkák jó elvégzésével, beadási köte­
lezettségük túlteljesítésével bebizonyították a Párt 
és az állam iránt, szcrctctiikct.

Kedd, 1935. február 19

Mezősason
A mezősasi községi alapszervezetben a vezető­

ség kampányszerűen kezeli a tag- és tag jelöl: fe 1- 
véteit. Februárban, amikor a Kongresszusra készül­
lek nyolc tagjelöltet vettek fel a taggyűlésen. 
Márciusban már csak egyet és március óta egyet 
sem. A hibák oka részben a vojt párt titkár. Szőke 
Lajos elvlárs hanyag munkája, aki a szövetkezeti 
italmérői állást előbbre valónak tartotta a párt­
titkári funkciónál és nem törődött a Párt ügyei­
vel így a tagjelöltfelvétellel sem. Szőke elvlárs 
utóda Nagy Sándor elvtárs, a jelenlegi párttitkár 
is hanyagul, pártszerűtlenül kezelte a pártépítést. 
Két hónappal ezelőtt fel akarták venni a Pártba 
Szabó József dolgozó parasztot, de nem készítet­
lek jól elő a felvételi kérelmei, nem jelentek meg 
az ajánlók. Pedig Szabó József, Bagdi Elek. He­
gyi Gergely és még sok más pórion kívüli dolgozó 
paraszt teljesítette túl beadási kötelezettségét és 
most résztvesz a béke kölcsön jegy zés agitációjá- 
ban. Ebben a hatalmas munkában jobban kiveszik 
a részüket, mint maga a párttitkár, aki még fel 
sem jött a. népnevelők péntek esti összejövetelére.

A dolgozó parasztok szeretik a Pártot Mező­
sason .s és érdeklődnek a Párt politikája iránt, 
csak a pártvezetőség ezt az érdeklődést figyelmen 
kívül hagyja. A párttagok között nagyon sokan 
túl vannak már az ötveneíi, sőt a hatvanon is. 
Maguk az idősebb elvtársak, mint pl. Sáfrány Ba­
lázs elvtárs maga is úgy tálja, hogy több fiatal 
kellene a pártszervezet soraiba, mert ők már ki­
öregszenek.

Ha a mezősas! pártvezetőség jobban kinyitná 
a szemét, akkor találna is több olyan becsületes 
dolgozó parasztot, mint Szabó József, Bagdi Fe­
renc, meg a többiek, akik következetes harcosai a 
népi demokráciának. Az ilyen és hasonló párton- 
Kívüli dolgozó parasztokkal rendszeresen kellene 
foglalkozni a vezetőségnek és velük erősíteni Pár­
tunk sorait.

Közeleg a vezetőségválasztás napja. A mező­
sasi pá: (vezetőségnek kemény önbírálattal, a hi- 
bak őszinte fe.tárásával kell kiadnia a tagság elé, 
ahol szamot kell adni arról is. hogy miért nem 
teljesítették Pártunk II. Kongresszusának határo­
zatát. miért nem biztosították Mezősason a „Párt 
további egészséges növekedését ’. miért hanyagol­
lak el a tag- és tagjelöltfelvételt. Ezért a párt- 
vezetőség., de elsőso ban a párt ti kár elvlárs ne 
úgy fogjon hozzá a hibák kijavításához, hogy 
egyszerűen nem megy fel a vezetőségi ülésre, 
vagy ,a Jlépneyeiőcrtekezletre, hanem a pártfunk­
cióvá. járó felelősség tudatában, a járási párt- 
bizoftság segítségét kérve, haladéktalanul fogjon 
hozzá a hibák kijavításához.

A politikai agitáció harcosságáért 
és konkrétságáért

(A Pravda
A bolsevik agitáció hatékonyságát

magas eszmei színvonala, igazsága cs 
harcos szelleme biztosítja. A bolse 
vik agitáció mindig konkrét cs köny- 
nyen érthető# A környezet életébeí 
vett példákkal lehet a legjobb agi- 
tációt kifejteni. Lenin clvtárs mon 
etotta: . Nagyobb figyelmet a
kommunista építés legegyszerűbb, de 
eleven, az életből veit, az élet által 
ellenőrzött tényei iránt — ezt a jel_ 
szót fáradhatatlanul ismételnünk kell 
valamennyiünknek, íróinknak, nép­
nevelőinknek, propagandistáinknak 
szervezőinknek és így tovább.“

Lenin és Sztálin elvtárs munkái­
ban számos, a politikai agitáció- 
ra vonatkozó értékes utasítást 

találunk.
A pártszervezet egyik legfőbb fel 
adata, hogy a népnevelőket cs 
kommunistákat felfegyverezze ezek­
kel az örökbecsű útmutatásokkal.

Baku olajtelepeinek és egyéb vál­
lalatainak népnevelői például ismer, 
tették a dolgozók előtt Sztálin elv­
társ a Pravda tudósítójának adott- 
nyilatkozatát, a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa által jóváhagyott törvénye­
ket, a Szovjetunió Statisztikai Hiva­
tala által kiadott terv jelentések je­
lentőségét és a többi, az olajmunká 
sokat érdeklő kérdéseket,

A kerületi bizottságok és a párt 
szervezetek hozzásegítik a népneve_ 
löket elméleti' képzettségük tökélete­
sítéséhez és ahhoz, hogy a tanultakat 
a helyi viszonyokra alkalmazzák.

A népnevelők közismert helyi 
példák segítségével magyarázzák 
meg és népszerűsítik a Párt és a 
kormány politikáját, az élenjá­
rók munkamódszereit, az újításo­

kat
és mozgósítanál: a népgazdasági ter­
hek s vállalások sikeres teljesítésére. 
Igen fontos, hogy a népnevelő más 
üzemek fejlődését is ismerje c> iie- 
lyescn vonva le a következtetéseket, 
megmutassa,

milyen hatalmas átalakulás ment 
végbe a szovjet ipar cs mezőgaz­

daság minden ágában.
A környezet éleiéből veit példákkal 
kell megmagyarázni a szovjet lársa-

cikkéből)
dalmi. és államrendszer előnyeit a 
kapitalista rendszerrel szemben, ami 
újabb munkait őst eltekre lelkesíti a 
szovjet embereket. A városi $ kerü­
leti bizottságok cs pártszervezetek 
most azt a célt tűzték az agitátorok 
ele, hogy a helyi életből mentett 
tényeket fokozottan használják Jel 
agilációs és propaganda munkájuk 
ban, újságolvasásnál, gyűléseken, po­
litikát beszámolókban cs szemléltető 
agitációkban egyaránt 

A pártszervezeteknek és párttitká- 
roknek meg kell tanítaniok a nc.pnc- 
lókét az újságok, folyóiratok és po, 
litikai irodalom rendszeres olvasásá­
ra, az állandó jegyzetkészítésre, s a 
környezetükben végbemenő változá­
sok tanulmányozására és kiértékeléscr3 

/■- Savmjan-kcrülcli pártbizottság 
például

rendszeresen tart szemináriumo­
kat az agilációs csoportok veze­
tői számára cs külön foglalkozik 
a helyi anyagok felhasználásánálc 

kérdésével.
A pártelőadói iroda érdekes anyagot 
gyűjtött össze az olajfinomító ipar 
történetéről, a termelési terv, a szó., 
cialista vállalások teljesítéséről cs 
nagyszabású kiállítást rendezett a 

■ocialista Bakuról.
A ,, Schmidt“ gépgyár pártszerve- 

■etc az üzemi könyvtár olvasótermé­
ben megnyitotta a „Gyárunk tör. 
leveti" című ki,illitást, amely bemu­
tatja n gyár munkásságának forra- 
dalmi haicát, 02 üzem fejlődését a 
sztálini ötéves tervek idején, a Nagy 
i-lonvédö Háború éveiben végzett 
munkát és a háborúutáni ötéves terv 
eredményeit. Fényképalbumok ismer, 
letik a gyár sztahanovistáinak múlt. 
lát, jelenét, a munkások életét, az 
üzemi gyermekotthonok és bölcső­
dék gyermcknevelö munkáját.

A pártszervezeteknek állandóan 
emelniük kell szervezési cs poli­
tikai tömegmunka színvonalát és 
szorosabbá keli füzniök a torívz- 

gck párttal roló kapcsolatát., 
bogy még biztosabbon és gyorsabban 
tudják mozgósítani a népet a politi­
kai és gazdasági feladatok végrehaj­
tására.

5?

NÉPKONYHA 
A FALUN»

láfogaíós Rásó alispánnal 
Hajdú megye

nyomorgó magyarjai közt

Balmazújvároson, méltóságos alispán 
nincs semmi“

ur

Dcbrrern, február 17 
(At Rrt kiküldött munka'dr tál ál)

Megdöhlientd. riasztó hírek keltek 
r-vij-nyra, 1iogv n Hajdúságban, 
Jtajrlu Tiirmogye egy23 községeiben 
milyen 1

tfirhet*tfcn kr(Ac<bcejtő a nyo-

<’>!y sötét a nyomor hogy ami el kén- 
, népkonyhákat • kellett fölállítani. Népkonyha magyar 

faluban! S/ént Isten, mire fordult a 
magyar világ sorai

Tlajdu vármegye törvényhatósági 
rji/ittsutraban több alkalommal xznvá- 
vf 1 , C'ckri a lehetetlen állapotokat.

kmK, hogy n sajtó is foglalkozzék 
Vele. Nehéz feladat. Bizony nehéz 
Hyen vjgasitiaian doigokroTTliiT

jól sikerült. Annakidején floc$kav lat« 
van szintén csinált foldbirtokrcfnr- 
mot. J'.z a reform tökólete# volt, há­
romszáz évvel ezelőtt.

A maca bírtak,|t eréiM
hajdúi között»

TTtíjdnmegyében Italmnziijváróit

1
1 uspükladáuyt kivéve, amely ne» 
hu a ha 11 olt az cjryik nagy 
alap;!vany, egészsége* js a 
megoszlás. Mindenütt nagy genyseg, de

Ralmazujvárae 
a büszke mer 

I
|| Nagyhalon 
ff len ha vo­
lt! y ,-s '•

,,Bizony, nehéz ilyen vigasztalan 
dolgokról írni..." a nyomorról, vi. 
gasztalan dolgokról valóban nehéz 
feladat írni, nehéz a rengeteg pa­
nasznak papíron hangot adni, de ne­
künk nem ez a feladat jutott s mi 
boldogan, könnyen irunlz a balmazúj- 
városi dolgozók megváltozott\ emberi 
életéről. Nem is tudjuk mindazt le­
írni' ami az egykor nyomorgó falu 
éleiében 7 év alatt végbement, mert 
ehhez kevés a szó cs kevés a hely 
Újságok hasábjain át lehetne sorolni, 
hogy mi minden is történt ott, ahol 
1935-ben népkonyhákat kellett felni. 
Utáni, Népkonyha a, magyar falunl

ÍVŰ kiált fel kétségbeesetten .,Az 
Fit- újságírója s kétségbeesésében 
még hozzáteszi:

Szent Isten, mire fordult a ma­
gyar világ *sora!

Az újvárosiak segélykiáltásaira 
meg a Vármegye süket fiilei is Ú- 
nyiltak, Rásó alispán „úr“ fényes 
kocsijával kiszállt, hogy meghallgas­
sa az emberek, panaszát. Volt mii 
hallgatnia! idézet „Az Est"-bűi:

- A téli időben inségmunka sin. 
esen. Adjon a megye a nyomorgó
küzségbclicknck munkaelőlegei a ta- 
puszi. inségmunkárat

Az alispáni válasz:
— F-zt nem tehetem, mert az Ínség- 

pénzt elprédálnám, fejenként 5 pengő 
4(> fillér jutna egy családra, no és 
azok, akik nem kapnának, hogy fel- 
támadnának: Ezzel az elölcgosztoga- 
t ássál lázadásba vinném a megyé­
met, olyan a helyzet.

De a balmazújvárosiak nem szün. 
lek meg a panaszkodással:

Feláll egy kesebaj uszú, kis 
vörös magyar:

— Se tüzelő, se ruha, se ke­
nyér.

— Balmazújvároson, méltósá­
gos alispán úr, nincs semmi. 
Tessék csak a kormánytól ki­
harcolni, hogy jöjjön csak me. 
gint a segítségünkre

— Legalább krumplija lenne 
a népnek —• mondja egy másik.

Hogy mi lesz még ezután, azt: 
csak a hatalmas jó Isten tudja...

— Méltóságos alispán úr, a fűtéssel- 
lessék valamit csinálni, mert fűtő­
anyag a községben egyáltalán ni 11_ 
csen. A tizedik háznál sincs árva- 
szál szalma, sem. Sehol egy fa az 
egész vidéken amit kivághatnának 
az emberek Nemcsak éhezik- a nép, 
üc fagyoskodik is ebben az irdatlan 
világban. Hidegek a házak, a szobák 
mindenütt. Nem bírjuk már tovább. 
Tessék csak megadni azt a munka- 
előleget, ezért jajgatunk, fis azt. sem 
tudjuk, mi lesz tavasszal. Szörnyű 
helyzet ez, szörnyű látvány, méltó­
só gos uramm

Az alispáni autó elrobogott, a bal­
mazújvárosiak IS 45-ig élték tovább 
ezt a szomorú sorsot

A végén már 23, 24, 25 eves munka. 
ucpes fiatalemberek is inségkonyhá- 
ra jelentkeztek. Vállalniok kellőit 
ezt a megaláztatást, pedig dolgozni

akartuk, munkájukkal akarták meg­
keresni az élelemre, ruháravalót, de 
nem volt munka. Nem volt föld sem, 
mert a község halárának ott százalé­
kát, 42 ezer holdból 37 ezret, Semsey 
grófék bitorolták.

*
Fordult e. világ sora. Az inségkony- 

haí, munkanélküliségei, kilátástalan: 
Ságot elsöpörték a szovjet fegyverek, 
eltüntették a népnyúzó úri rendszeri- 
A cselédeké lett u föld, n népé a 
hálálom s új élet sarjadt a régi rőt 
hadt Világ helyén. Mi sem mutatja 
jobban a megváltozott eletet, min'.

,k°m azok az emberek, akik a 
múltban. inségmun káért, segélyért 
jajgatlak az államhoz, hogy éhen na 
puszit,'janiik, most maguk adnak 
kölcsönt saját államuknak. Ez nem 
a szegénység, hanem a jólét jele. 
Veress Gábornak 7 hold földje van,
9 yyarmeket nevel, mégis non forint 
békekölcsönt jegyzett, hogy a múlt 
soha vissza ne térjen. í:s veress Gá­
bornak most voll neu forintja, hogy 
odaadja a maga hasznára, a haza 
javára.

Mi mutatja még a balmazújvárosi 
dolgozók, megváltozott. életét? Né- 
hány szóm csupán, de beszédesek 
Egyetlen hónap alatt 250.0oo forint 
forgalmat ért el a Ruházati Népbolt., 
szeptember 27-én pedig egy nap alatt 
17.000 fc-rinlot hagylak olt a dolgo- 
.ók s helyette ruhával, cipővel meg- 
rakodva indultak haza. 1035-ben egy 
évi forgalom se roll ilyen nagy, mint 
most egy hónap alatt, s a dolgozók 
azért vásárolnak, mert van pénzük 

Régen 2000 munkanélkülit, tartottak 
nyilván, most csupán az állami gaz. 
dóságban, vasútnál háromezren dol­
goznak. Negyvenen n bányákba men­
tek. táhhen ipari tanulók vagy (' 'a.

valy épült Gyógy növény szárítóban 
végzik megbecsült munkájukat,

A múltban egyetlen munkás- és 
parasztfialal se lehetett katonatiszt, 
most hol egyik, hol másik pa.raszl- 
ház kapuján nyit be a szabadságra 
jött fiú, hadnagyi, főhadnagyi ruhá­
ban. Nem kevesen, több mint száz. 
ótvenen léplek a volt cselédek gyer­
mekei közül néphadseregünk lisztjei 
sóidba. Tliíszkc rájuk az egész falu!

Megépült a gépállomás is, a dől 
gozó parasztok igazi, segítőtársa, jó. 
barátja. Must még 24 traktor van 
de minden évben több lesz. Ezt se­
gíti a kölcsühjegyzés is. A tavaly 
jegyzett békekölcsön mar visszatért­
bölcsőde épült belőle, tiszta, egész­
séges, világos. Van kultúrotthon, ahol 
esténként öreg. fiatal egyformán szó­
rakoznál, lant,Ihat.

A múltban „rosszul, ment a mozi" 
— emlékeznek vissza rá az újváro­
siak. Most alig férnek el a falak kö­
zölt, pedig otthon is több szórako­
zási lehetőség van, mini. régen, mert 
nagyon sok. család vett rádiót, daliát 
telik a keresetből: mozira is. meg 
kerékpárra, mert az se ritka vendég 
a dolgozó parasztok udvarán.

-Sokat változott a. dolgozók élete 
Balmazújvároson, de legtöbbet azoké. 
'kik már termelőszövetkezetekben 
építik jobb jövőjüket. Hét tszcs van 
a községben s 300C a szövetkezett ta­
gok száma. Ok vásároltak legtöbbet 
a nyáron. Kenyere is van minden 
családnak, meg hízója, tehene, ba­
romfija. Mi emlékeztetne már itt a 
múltra? Hacsak a község közepén el­
terpeszkedő Semsey.kastély nem! De 
ennek az udvarán már régen a gép­
állomás új, erős traktorai pöffnynek.

Milyen hálós feladat ezekről a dot- 
qokról irpij.
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Félietd
Dolgozóink

Reggel hat óra. 
kar pattogó, friss 
fegyveres alakulaté 
zása betölti az utcj 
katarinak. Ébreszti! 
cső emlékű pákoz! 
fordulóján, NéphaJ
j«n.

Itt is. ott is kill 
kok, á'.mostekinte! 
jóinak ki rajta, azj 
tűk megszabadul ; 
(alma alól, büszke 
az arcuk és gondqj 
fel köszöntik nyua 
békés életük őrét:] 
két.

öltözködés alattj 
Ívesednek ezek a 
gigszántanafc a 
ősöktől'’ az „uióij 

vencdik szemük < 
nagy csatája, ami: 
szeforrotf, a né# 
honvédsereg futás 
lasíeh hordáit. A I 
nép ügyéért folyt j 
len diadalát példáz! 
túlerővel szembeni 
dő csata ...

Aztán elkomori 
tek, amikor Horthf 
tik a gondolafukbl 
gén, „tiszta családi 
tisztek nagyhangú] 
terek és emberil
megalázott „közit! 
az csziikbe, meg r 
járt, a „vakfegycl 
tudják miért volt! 
hogy ez a hadsercl 
minél „könnyebbel 
közévé váljon. D<j 
is. hogy mj az I 
jövője: meggyőző]

És amikor gondj 
szaérnrk a 48-as 
Néphadseregünkre! 
ran gondo'nak arf 
melyet esztergapa 
marógépek és 
mögött építenek. I

Büszkén és vidal 
Néphadsereg Nat| 
geire.

Délelőtt 10 árak 
mek, vállalatok. !| 
tci, dolgozóink te 
fel a fegyveres 
alakulataival l<öz| 
tónknak, a dicső 
nek emlékműveik

A vasútállomás 
műnél Dézsi bánói

A „Második 
egyik tavalyi elő; 
dotta Fehérvári 1 
ka-telep gépésze:!

— Magával raj 
ményt jelentett 
előadás. Szinte 
és olyan utálat íc] 
érdekeikért még | 
kük életén is kot] 

►I perialista kalaj
amilyet csajt a - 
kosokkal szembeil 
De erősnek is érj 
mert velük széni 
a szovjet embere)! 
talmas táborunk I 
igazságát és béli 
seiték a darabbaij 

Buzdítás volt
számiul 

hogy mindjobbal 
íni is olyan kemcT 
fározottá változnj 
akkor ugyanúgy I 
az imperialisták 
mint ahogy a 
törött a szovjet 
gába.

Hogy Fehérvl 
ilyen érzések tál 
gyim Szobkó kivi 
rabján kívül tök! 
szönhetö, hogy aí 
tása átélt volt. 
az, a feltétlen ij 
ß szocialisa-realis

f.’
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magáért

fi szer előnyeit a 
<■/ szemben, ami 
rA'rp lelkesíti a 
ft városi s kerti' 

pártszervezetek 
|t'k az agitátorok 
életből mentett 

használjak Jel 
bnda munkájuk..
I gyűléseken, po- 

cs szemléltető 
H
kk és párttitká- 
f tani ok a n ép n e ■
Ilyóiralok és po„ 

zeros olvasása- 
kikészítésre, s a 
p cmenó vaUozá- 
I és kiértékelésér2 

pártbizottság

I szemináriumom 
\oportck ve ze- 
lőn foglalkozik 
'Ihasználúsának
'el.
érdekes anyagot 
t ajfinomitó ipar 
'esi terv, a szó..
■eljcsitcséröl és 

rendezett a

Már pártszer ve­
lar olvasóterme- 

,■ Gyárunk tör- 
'V amely bemu- 
sságának forra­
lni fejlődését a. 
idején, a Nagy 

veiben végzett 
tani ötéves terv 
albumok ismer. 
wistáinak múlt. 
sok életet, az 
nők és bölcső* 
mu n kaját, 
ék állandóan 
'ezesi és pob" - 
zini ovalát cs
mi ók a törne- •

kapcsolatát,
■ és gyorsabban 
népet a politi­

kátok uegrehaj-

wenyszáritoban
fikájukat,

munkás- és 
■tt katonatiszt, 
piásik paraszt­
it szabadságra, 
ad nagyi ruhá­
ba mint száz. 
cselédek gyer- 
regünk lisztjei 

egész falu!
I as is, a cin! 
legítötársa, jó.

traktor ran
lesz. Ezt se- 

A tavaly 
brr visszatért*

lisz
árotthon, ahol 
\fVformán szá­

nért a mozi" 
\á az újvárn­
ál a falat;, kö- 
öbb szórako- 

régen, mert 
I rádiót, rí eh át 
óra is. meg 
ritka vendég

b/gőzök élete 
többet azoké, 

p étkezőtekben 
fát. tszcs van 
ivetkezett tu­
lok legtöbbet 
I van minden 

tehene, ba- 
\e már itt a 

közepén el­
icit/ vem! De 
régen a gép- 
pt pöffognék, 
lekről a dol-
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„Féltetek tőlünk!
Erősek vagyunk!”

Oolgoióink hatalmas lelkesedéssel ünnepelték 
Néphadseregünk Napját

Reggel hat óra. A Remlőrzcne- 
Ur pattogó, friss ütemű indulói, a 
fegyveres alakulatok vidám nótá- 
Z4:u betölti az utcákat, amerre el­
haladnak. Ébresztik a város, a di­
cső emlékű pakozdi csata lOli. év. 
fordulóján, Néphadseregünk Nap­
ján,

pl is, ott is kinyílnak az abla­
ka!.. álmostekintetű emberek ha­
jolnak ki rajta, aztán amikor tuda­
tul; megszabadul az álmosság ha­
talma alól, büszke mosolyra derül 
az arcuk és gondolatban szeretet­
te! köszöntik nyugodt, szép álmuk, 
békés életük őrét: Néphadseregün­
ket.

öltözködés alatt aztán (/.terebé­
lyesednek ezek a gondolatok: vé­
gigszántanak a történelmen az 
; ősöktől"’ az „utódokig". Megele­
venedik szemük előtt 1843 első. 
nagy csatája, amikor a néppel ösz- 
szeforrott, a népre támaszkodó 
honvédsereg futásra késztette Jel- 
lasicli liordáit. A néppel együtt, a 
nép ügyéért folytatott harc. feltét­
len diadalát példázza ez a tvita.'mas 
túlerővel szemben győzedelmeske­
dő csata •. •

Aztán elkomorodnak a fokinte­
tek, amikor Horthy hadserege öl­
ük a gondolatukba: a néptől ide 
gén, „tiszta családfával" rendelkező 
tisztek nagyhangú, brutális őrmes­
terek és emberi méltóságukban 
megalázott „közlegények” jutnak 
az eszükbe, meg a mi még ezzel 
járt, a ..vakfegyelem”. Ma már 
tudják miért volt erre szükség: 
hogy ez a hadsereg a népelnyomás 
minél „könnyebben kezelhető” esz­
közévé váljon. De már tudják azt 
is. hogy inj az ilyen hadseregek 
.jövője: meggyőződtek róla azóía...

És amikor gondolataik újra visz- 
szaérnrk a 48-as hősök utódaira, 
Néphadseregünkre büszkén és bát­
ran gondo'uak arra a szép jövőre, 
melyet esztergapadok, íróasztalok, 
marógépek és tervezőállványok 
mögött építenek.

Büszkén és vidáman készülnek a 
Néphadsereg Napjának ünnepsé­
geire.

Délelőtt 10 órakör az összes tize. 
mek, vállalatok, hivatalok küldöt­
tei, dolgozóink tömegei vonultak 
fel a fegyveres testületek helyi 
alakulataival . közösen felszabadí­
tónknak, a dicső Szovjet Hadsereg­
nek emlékműveihez.

A vasútállomás előtt levő emlék­
műnél Dézsi Sándor elvtárs, a Vá­

rosi Pártbizottság tagja mondott 
beszédet:

— Hadseregünk munkáját is 
Pártunk, Rákosi elevtárs irányítja. 
A Párt neveli a hadseregei a nép 
szolgálatára, a béke védelmére, a 
Szovjetunió iránti hűségre. A mi 
hadseregünk igyekszik egyre in­
kább olyanná válni, mint példaké­
pe. a hősj Vörös Hadsereg.

Az első koszorút a Városi Párt- 
bizottság helyezte cl, aztán s > ban 
az üzemek," szervezetek ...

Hatalmas tömeg öleli körül az 
Alföldi-palota előtt levő em ékmü­
ve t is, amikor délelőtt fél 11 óra­
kor megkezdődik a koszorúzás! ün­
nepség, A magyar és szovjet him. 
nusz elhangzása után Szeles Kál­
mán főhadnagy mond beszédet:

— A hős Szovjet Hadsereg nem­
csak felszabadította népünket, de 
megmutatta azt is, hogyan védhet- 
jiik meg szabadságunkat, békés, 
alkotó életünket. Mi már tudjuk 
azt, hogy csak olyan hadsereg ké­
pes megvédeni népe szabadságát, 
amely olyan szellemben nevelődik 
és úgy van megszervezve, mint a 
Szovjet Hadsereg. Ezért igyek­
szünk egyre jobban elsajátítani a 
legnagyobb hadvezér, a dicső Sztá­
lin elvtárs tanításait, a győzelmes 
sztálini haditudomány I.

Aztán sorban helyezik el a ko­
szorúkat a Honvédhelyőrség, az 
Államvédelmi Hatóság, a Rendőr- 
tanosztály, a Megyei és Városi Ta­
nácsok. a Vagongyár, Kelcg.vár, 
Alföldi Nyomda, Szabadságharcos 
Szövetség cs a többi üzem és szer­
vezet és a koszorúk sokasága as­
sail befedi, elborítja az emlékmű 
alapzatát.

Nagy a virágkoszorú az emlék­
mű körül, mint dolgozóink szívé­
ben a szeretet és hála a szovjet nő­
sök iránt. ,

...és megkezdődik a helyi fegy­
veres alakula'ok díszszakasz:ónak 
tisztelgő elvonulása a szovjet hő­
sök emlékműve előtt:

Diibög a föld. ahogy lépnek ke­
ményen, feszesen. Lépéseik is azt 
diibögilc, amit ötéves tervünk, Du- 
napcntcle. sztahanovistáink, elunni, 
kásáink, boldog, szép jövőnk épí­
tői kiáltanak munkájuk eredményé, 
vei és most béke kölcsön jegyzésük­
kel a békés életünkre acsarkodó, 
imperialista fenevatlak felé:

„Féljetek tőlünk. .Erősek va­
gyunk!”

— oby —

r tudományos beszámoló
AZ EGYETEM MAGYAR 

IRODALMI INTÉZETÉBEN
Az egyetem magyar Irodalomtörté­

neti intézete ma, vasárnap délelőtt 
10 órakor tudományos beszámolót tart 
a Központi Egyelem XII. termében. 
A beszámolón, amely az intézet ez 
évi kutató munkájáról, főleg Csoko­
nai, Móricz Zsigmond és Tólh Árpád 
müveivel kapcsolatban ad számot, 
minden érdeklődőt szívesen lát az 
intézet vezetősége.

-o-
CSÖDBEMENT ÜZEMEK 

OLASZORSZÁGBAN
Olaszországban ez év első hat hó­

napja alatt 2472 üzem ment tönkre. 
A csődbe jutott üzemek között igen 
sok a gépalkatrészeket gyártó üzem, 
ami azt mutatja, hogy az cyszág 
marshallizálását a legnagyobb mér­
tékben a gépipar szenvedte meg.

-o-

Nyilvános telefon fülke 
vasty automata pénzszerző

A Bocskai-téren meglátom a te. 
lejonfülkct. „Várj egy kicsit — 
mondom a barátomnak — telcfo- 
nálni akarok. Leakasztom a hall­
gatót, bedobok két húszfillérest és 
várom a bugást. De az csak. nem 
jön. Biztosan rossz a vonal — qon. 
elölöm cs visszaakasztom a hallga­
tót. . A két darab húszfilléres azon­
ban a készülékben marad.

„Az ördög vigye cl ezt a telefont
— mondom mérgesen a barátomnak
— hát nem elvitt negyven fillére­
met/•

Megyünk felfelé a Kossulh-utcán. 
A Városi Tanácsház előtt is van 
egy nyilvános telefonfülke. Itt több 
szerencsével jártam, ?ncrt amikor 
bedobtam a két húszfillérest, alul 
négy esett ki. Ami elment a Bocs­
kai-téri réven, megtérült a Kos- 
suth-utca sarki vámon.

Kezd érdekes lenni a dolog. A 
kővetkező telefonfülke megint nem 
jó. A nagyállomáson is szerencsét 
próbálok, de ott ifi automata már 
dagadtra ette magát húszfillére. 
seieböl és az enyémet már be sem 
fogadja. (Vájjon hány ember szid­
ja ezért a postái?) Erősebben meg­
nyomom a fennakadt utolsó pénz­
darabot, erre alul kiesik két húsz- 
filléres. Hozzáteszek, még negyven 
fillért villamoson kimegyek a kli­
nikára, ahová telefonálni akartam.

Visszafelé jövet meglátom a kli­
nikai telefonfülkét. Feléje indulok, 
de azután legyintek. Meg se nézem, 
úgyis rossz. Ezt már a posta nézze 
men . . Üc. <)

Két éves a Kínai J\ épköztársaság

Színpadom és színpadon kívül egyaránt 
a béke harcosai az új típusú színészek

A „Második front mögött" 
egyik tavalyi előadása után mon­
dotta Fehérvári Károly, a Klini­
ka telep gépésze:

—. Magával ragadó nagy él­
ményt jelentett számomra ez az 
előadás. Szinte megborzongtam 
és olyan utálat fogott el az üzleti 
érdekeikért még saját gyerme­
kük életén is keresztülgázoló im­
perialista kalandorok láttán, 
amilyet csak a közönséges gyil­
kosokkal szemben érez az ember. 
De erősnek is éreztem magamat, 
mert velük szemben o|t álltak 
a szovjet emberek, akik a mi ha- 
'aimas táborunk legyőzhetetlen 
igazságát és békevágyát képvi­
selték a darabban.

Buzdítás volt az <í harcuk 
számunkra,

hogy mindjobban igyekezzünk 
mi is olyan keménnyé, olyan ha­
tározottá változni, mint ük, mert 
akkor ugyanúgy belénk _ törnek 
az imperialisták acsarkodó fogai, 
mint ahogy a darabban bele- 
.örött a szovjet emberek igazsá­
gába.

Hogy Fehérvári elvtársban 
ilyen érzések támadtak, az Va 
gyim Szobkó kiválóan megírt da 
rabján kívül főként annak ko 
szűnhető, hogy a színészek alaki 
tása átélt volt, mert áthatotta 
az a feltétlen igazságérzet, ami 
a szocialiaa-realista színművészet

alapfeltétele. A színésznek a ku­
lisszák mögött is hinni kell azt 
az igazságot, amit a színpadon 
hirdet és gyűlölni kell az ellen­
ségei- úgy, ahogy a színpadon 
gyűlöletessé kell tennie. Petőfi 
ezt így irta meg: „Amit a szín­
padon a népnek hirdetünk, ne 
razudtolja meg a cselekedetünk.

A ma színészének ez nem ne­
héz feladat — mondja Spányik 
Éva, Tanyának, a darab szov­
jet hősének alakítója —

Íriszen csak isi Ítéli nyitni a 
szemét és szeretni kell a né­

pét.
Népünk munkáját, harcát, az 
ötéves tervet, az életei, amely 
velünk együtt válik mindig gaz­
dagabbá, tartalmasabbá és ami­
nek tükrözése a legszebb fel­
adata a' színésznek. És ha ezt 
szereljük, lehct.e nem gyutolm 
az ellenséget, aki mindezt meg 
akarja semmisíteni. . , ,

Bizony ma már öröm színész­
nek lenni — gondolkodik el Se.- 
meczi Mihály. —

Emberi önérzetében is sokat 
gazdagodott a színész. 

Azelőtt ezt sokszor sértettek 
meg. Sokszor tekintették csak 
amolyan társadalmon kívüli, ha­
szontalan lénynek. Ma már ä szí­
nész is hasznos, fontos tagja a 
társadalomnak és ami a fő érez­
zük a munkánk szükségességét,

Október 1. a kínai nép nemzeti 
ünnepe. Két évvel ezelőtt, lű 19 
október l.én Mao-Ce-Tung elv- 
társ, a kínai nép nagy vezére, 
ünnepélyesen közölte a világgal, 
hogy megalakult a Kínai Nép- 
köztársaság. Ezzel létrejött Kí­
nában a népi demokrácia áilam- 
rendje. Hatalmas győzelem volt 
ez a kínai nép számára s cgybc.n 
világtörténelmi jelentőségű ese­
mény, Többévezredes történelme 
során a kínai nép clsöizben vívta 
ki szabadságát. 475 millió ember 
lett szabaddá egy 9,597.000 négy. 
z.etkilomcter kiterjedésű ország­
ban Ez a hatalmas győzelem 
ugyanakkor az amerikai impe­
rialisták és lakájaik, a Csang- 
Kai-Sek.féle reakciós Kuornin 
tang-klikk teljes vereségét jelen­
tedé Kínában.

A kínai forradalmi mozgalom 
sikere végzetes csapást jelent az 
imperializmus táborára, ösztönzi 
a népi felszabadító mozgalmakat 
Ázsiában és az egész világon és 
hatalmas hozzájárulás a világ 
békéjéhez.

fiának ólján, ugyanakkor óriási 
jelentősége van a világbéke meg. 
védése szempontjából.

Mao-Ci-Tung civtárs mondotta, 
hogy a kínai nép az orosz nép 
újmutstásai nyomán ismerte fel 
a marxizmus általános ’ igazsá­
gát. Lenin és Sztálin nemcsak ■ a 
Nagy Októberi Szocialista For­
radalom példájával és a világ 
első szocialista állama felépítésé­
nek gyakorlatával tanították a 
kínai népet, hanem a gyarmati 
népek forradalma, elméletének ki­
dolgozásával is. A kínai nép 
azér| vívhatta ki ragyogó győ­
zelmét, meri a szovjet emberek 
példája nyomán felismerte az 
igazságot és mert a kínai nép 
vezére, Mao-Cr-Tung civtárs Le-, 
n:n co Sztálin kiváló tanítvány'!.

Az c'mú’t két év • alatt elmé­
lyült a ldnai nép testvért barát 
eága a népi demokráciákkal, 
köztük Magyarországgal ifi. A 
magyar nép mély testvéri érdek, 
lcdésf tanúsít a kínai nép harcai 
iránt és magáénak vallja a kí­
nai nép minden győzelmét

jelentőségét, azt, hogy mi is ré­
szesei vagyunk annak a nagy 
alkotó munkának, ami orszá­
gunkban folyik. Ez a. felelősség- 
érzet is nagyban elősegíti a ma 
színészének emberi és művészi 
értékét. De érezzük a mi fontos 
munkánknak a megbecsülését is. 
Példa erre, hogy színházunk 
igazgatóját Téri elvtársat a 
köztársasági érdemérem arany­
fokozatával. egyik színészünket, 
Zcnthe Ferencet az ezüst- 
fokozottal tüntették, ki, jómagá­
mat pedig több színésztársammal 
együtt komoly pénzösszeggel ju­
talmazott kormányzatunk.

És hogy mennyire szeretik a 
dolgozó népet színészeink _ és 
mennyire gyűlölik az ellenséget 
és hogy mennyire „öröm színész­
nek lenni”, ma már azt

nemcsak szavakban, hanem 
tettekben is kifejezik.

Téri Árpád 3000 Ft, Selmeczi 
Mihály 2000 Ft. Békés Rita 2000 
Ft. Lénárd Judit 1700 Ft, Spá­
nyik Éva 1400 Ft hirdeti a szín­
ház társalgójában elhelyezett 
tábla, de a többiek is mind öröm­
mel ’ jegyeztek békekölcsön".

A Csokonai Színház művészei 
tudják, hogy a színház — ahogy 
Sztaniszlavszkij. a nagy szovjet 
rendező mondta: — ,,A háború 
elleni harc egyik fő fegyvere s a 
világbéke támogatásának nem­
zetközi eszköze,”

B-Híi
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A kínai népi forradalom .győzel­

me hosszú és kemény küzdelmek 
sorozatában szülelelt meg. Kína 
népe háromezer esztendőn ke­
resztül sínylődött feudális elnyo­
más alatt, az utolsó száz évben 
pedig olyan bilincseket viselt, 
amelyeket idegen imperialisták 
kényszerítettek rá. szövetségben 
a reakciós kínai kormánnyal. A 
kínai nép azonban sohasem szün­
tette be a harcot az elnyomás 
ellen. Végül is a kínai nép, élen­
járó munkásosztálya és a Kínai 
Kommunista Párt vezetésével, 
ura lett saját sorsának.

A Kínai Népköztársaság meg­
alakulása óta (agja a béke- és 
szabadságszeretö népek nagy csa­
ládjának. A kínai nép ncipzeli 
demokratikus forradalma része 
az egész világot átfogó szocia­
lista forradalmi mozgalomnak. A 
kínai népi forradalom győzelme 
megnyitotta az utat a két nagy 
nép, a szovjet és a kínai nép 
örökké' tartó, testvéri barátsága 
clö(t. Sztá'in elvtárs a kínai nép­
nek éppenúgy, mint a világ többi 
népének vezérlő csillaga. A 
Szovjetunió, megalakulásának 
másnapján elismerte a Kínai 
Népköztársaságot és diplomáciai 
kapcsolatokat létesített vele. A 
szovjet-kínai barátsági, szövet­
ségi és kölcsönös segélynyújtási 
szerződés hatalmas segítséget je­
lent az új Kína békés fejlődésé­
nek és gazdasági íelvirágoztatá-

ugyantgy érez Kína dolgozó népe 
a Magyar Népköztársaság ered­
ményei liánt.

A kínai nép mélységesen állítja 
a békét. Szilárdan áll a béke és 
a demokrácia Szovjetunió ve­
zette táborában; támogatja a 
nemzetközi békemozgalmat és el­
tökélten szembeszáll az új há­
ború kirobbantására irányuló 
aljas imperialista provokációk­
kal, A béke védelmében szállt 
szembe a kínai népi önkéntesek 
hadserege Koreában a rabló ame­
rikai intervenció lókkal, mert jói 
tudta, hogy Korea leigázásával 
az amerikai imperialisták ugró. 
deszkát akarnak létesíteni Kína 
és a Szovjetunió megtámadására, 
a világbéke megsemmisítésére.

Kína népe jól tudja, hogy az 
imperializmus és a háború tábo­
ra, amelynek élén az USA mono­
polistái állnak, mindenkor szem­
be találja magát a világ népei­
nek szilárd ellenállásával. Jól 
tudja azt is, hogy a béke és a 
demokrácia tábora egyre növek­
szik és erősödik s ha az imperia­
lizmus egy új világháború bor­
zalmait merészelné a világra zú­
dítani, az az imperializmus tel­
jes megsemmisüléséhez vezetne.

A forradalmi harcok hosszú 
évei alatt a kínai nép megtanulta, 
hogy győzelmesen előrehaladva 
Mao-Ce-Tung zászlaja alatt, 'bi­
zonyosan képes lesz megterem­
teni sokatígérd. boldog jövőjét,-
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Elmulasztott hall 
dú-Biharban, ho,ir\[ 
gazdasági munkál] 
IIak jól a dolgok, 
legtöbb helyen nj 
tanácsok szerv, 
gazda nélkül, ma] 
őszi munkál a d 
az egész nemzet 
vára- Tudniuk kel 
hogy a korai vein 
jelent. Különösen | 
pára.

És mégis — ni 
gyében ? Még azj 
goknál is, ahol pl 
járni a jó pcldá\| 
vetés még csak 
tart. A vetési háti 
két hete letelt. kJ 
ségeknél is, de ne 
pánál, hanem a/l 
keveréknél is. Szel 
múlt a rozs vcUj

A tanácsok súly 
eredménye az is, 
őszi munka. OkI] 
kell az őszi búza 
feladat egymagái: 
kunkon az elmúl 
a betakarítás íme 
sak ebben a l'a'iis 
elsősorban 3 járás 
hogy a lenini adu , 
(ck kézbe rrélvel

A felelősség Ifi 
érezniük azoknak] 
fásából sivár kép 
akik egyik kamp 
szérielegve, nem 
irány ítást adni a ! 
riileteu. kienged! 
őszi munka ügyé 
lék a mezőgazd; 
ezzé) lejtőre end 
Hogyan magvai á.< 
módon, hogy 
szí munkában i| 
most ide jutott, 
súlyos kötelességül

A derecske! jár 
pátiak 42, a takal 
csak 16 százalékai 
nagylétaj járás at 
sének 46, a takarj 
lésének 19 százai« 
is szólva a polgáij 
az őszi árpának 
mánykeveréknek 1 
vetették még el.

A baj egyik gye 
járási mezőgazda! 
magukra hagyták, 
rasztokat. Nem el! 
nyílják a helyszín]

' Megyei Tanács 
jobb munkával, ml 
agronómus két licl 
határban folyó miT 
CSa helyzet állt el 
akiknek állandóanI 
lermclőszö vet kezeli 
zó parasztság közi 
niük, hogy tudás 
erejükkel a műnk] 
irodáikban ülnek, 
jelentéseket, statisj 
nek és közben a lel 
őszi munka magát] 
a határban.

A Megyei Tanáé:] 
helyzetnek a. lehrte 
rozatot is hoztak 
kicsit elkésve, - ll 
musokat mentesüsf 
tratív munkák alóli 
munkájának jobb sí 
ják meg a lehetői 
agronómusok végei 
tukat a termelés g\| 
tását, szervezését cl 
incg g papirniunkái

1351 SZEPTEMBER 30, VASÁRNAP

Indul a Szabadságharcos Szövetségig ^ 
harmadik országos üzemi 'f * ^ ^

céllövő bajnoksága
A Magyar Szabadságharcos Sző 

vétség az idén is, mint az elmúlt 
években, megrendezi az országos 
üzemi céllövő bajnokságot- Ez a 
négyfordulós hatalmas verseny a 
dolgozók százezreit mozgatja meg 
országos viszonylatban, de megyei 
viszonylatban js megmozgat 20—22 
ezer üzemi dolgozót.

A verseny célja a lövészetet a 
dolgozók széles rétegeivel meg 
kedveltetni cs megismertetni velük 
annak jelentőségét a haza védelme 
szempontjából. Továbbá célja £ 
sportot is tömegsporttá fejleszten. 
s ezen keresztül emelni a minőségi 

' lövők számát.
A Szabadságharcos Szövetség 

Hajdú-Bihar megyei, valamint a 
Debrecen városi Bizottsága, min­
den eddiginél szélesebb körben 
rendezi meg a versenyeket. A ver­
seny első fordulója az üzemi ver­
seny, melyet az üzemeken belül 
rendeznek meg. Az itt legjobb 
eredményt elérők jutnak tovább a 
városi, illetve a járási versenyekre. 
A városi és járási versenyek győz­
tes csapatai vesznek rflszt a me­
gyei üzemi céllövő bajnokságon. 
Az itt legjobb eredményt elérők­
ből öt megyei válogatott csapat 
indul a Budapesten megtartandó 
országos céllövő bajnokságon.

_Az üzemi versenyek október hó 
15-ig tartanak. E versenyen elin­
dulhat minden üzemi dolgozó, az 
is, aki nem tagja a Szabadsághar­
cos Szövetségnek- A versenyen ne. 
vezési díj nincs. Azok az üzemek is 
szervezzék meg a versenyt, ahol 
nincs Szabadságharcos alapszerve­
zet. mert ott is lesz. verseny. A mc-

r gyében lévő állami gazdaságokban, 
gépállomásokon, gő] lehetőség sze- 
lint az összes termelőcsoportok­
ban is lebonyolítja a Megyei Bízott 
ság a versenyeket. Tehát helyes, 
ha ezeken a helyeken már is szer­
vezik a versenyt és ha a szervezés 
megtörtént, értesítik a Szabadság- 
harcos Szövetség Megyei Bízott 
ságát.

A szükséges anyagokat az A4. SZ. 
H. SZ. Megyei Bizottsága bizto­
sítja.

Különös gonddá! mozgósítsák e 
versenyekre alapszervezeteink a nő­
ket és az ifjúságot- A múlt évben

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Jobbára
borult, párás idő, 
kevés eső, mérsé­
kelt szél, a hőmér­
séklet kissé csők. 
ken.

Virágcsokorral, énekszóval kö­
szöntik a hajdúszoboszlói úttörő 
pajtások azokat a dolgozó parasz­
tokat, akik békekölcsön jegyzéseik­
kel tettek hitet ismét a béke mel­
lett. x

A Központi Egyetem Matema'T
kai Intézetében szerdán este 6 óra­
kor dr. Rényi Alfréd tart előadást. 
Az előadás címe: „A valószínűscg- 
számítás néhány gyakoríati alkal­
mazása”.

Állattartók figyelmébe! A ba-

SPORT
Tehetetlen támadósorral...

Debreceni Honvéd—Hatvan] Lokomotív 1:1 (i;0)

iijuoagui. mim evucn i ------za ua
már tekintélyes számban indultak I r°mfipcstis elleni oltás Debrecen 
a versenyen a nők is. Most ezt a I ben október elsején megkezdődik- 
számot meg kell többszörözni. Eb-| Atinden baromfitartó köteles az öl­
ből a szempontból különösen jól I tiisf elvégezni, az oltás díja dara­
szervezze meg a versenyt a debre-l bonként 30 fillérbe kerül, 
ceni Ruhagyár és azok a többi I Jó kiilemű, borzderes, magyar 
üzemek és tszcs-k, ahol sok nő teheneket vásárolnak az alább kö- 
dolgozik. Vegyék fel szervezeteink zölt időben és helyeken: október 
Ve-Z^tgei ia ^csőlátót az üze- 1-én Hajdúböszörmény 10 órakor 
mi DISZ, valamint MNDSZ szerve-I Hajdúná lás 15 órakor, október 
zelekkel és segítségükkel teljes 2-án Kismarja 9 órakor. Téglás 12 
I-endülettel folyjon a szervezés és a I órakor Nagykereki 15 órakor ok- 
verseny lefolytatása. tóber 4-én Tiszacsegén 9 órákor.

Használják fel szervezeteink a A fent nevezett napokon a vásárló 
versenyeket Szövetségünk mégis- bizottság kint lesz a községekben 
mertetcsere, népszerűsítésére és cs vásárol. Október 2-án a le­
folytassanak a versenyek ideje alatti nyészállatforgalmi Vállalat lova 
is szervező munkát a dolgozók kö-f sárt tart Debrecenben a vásárté­
rit. ren.

E versenyek sikeres lebonyoÜ- A tejjeggye] rendelkezők a meg- 
tasa meg fogja erősíteni szerveze- lévő tejjegyeiket őrizzék meg mi- 
tcmket, növelni fogja tagságunkat vei október 1-től október 6-ig be­
es elősegíti dolgozóink fokozottabb zárólag a fenti időre járó tejmeny- 
bekapcsolodásat a Szabadsághar-1 nyiseget csak a szeptember havi

Amikor szombaton délután három 
negyed ötkor Borossy Játékvezető 
sípjele a D. Honvéd—Hatvani Loko­
motiv NB II. bajnoki mérkőzés vé 
gét jelezte, bizony csalódottan távo­
zott a több mint háromezer főnyi 
közönség, mert a mérkőzés 1:1 ará. 
nyú eldöntetlennel ért véget. Az 
Egerben pompás győzelmet aratott 
D. Honvéd játékosaitól lelkes és jó 
játékot várt mindenki. Es ezzel szem­
ben azt láttuk, hogy nem küzdöttek 
teljes erőbedobással a debreceni já­
tékosok, a támadósor pejig — meg­
hazudtolva multheti jó játékát — vé­
szesen gólképtelennek, tehetetlennek 
bizonyult. Sorra rontották el a csa­
tárok a legjobb helyzeteket is. A 
legnagyobb hiba az volt» hogy nem 
vállalkozott senki serr. a kapu előtt 
lövésre, csak tologattak, állítgatták a 
labdát addig, amíg a hatvani védők 
beleavatkoztak a jó helyzetekbe. 
Komlőssy, Borbély, Bors egymásután 
hagyták ki a nagy helyzeteket, s 
elsősorban a csatárok hibája az, hogy j

1:1 lett az eredmény. Igaz, hogy eh­
hez Bartha egyetlen rossz kifutása is 
hozzájárult, mert ebből született a 
vendégcsapat gólja.

A D. Honvéd ebben az összeáll: 
fásban kezdett: Baiiia — Göttlerl 
dere, Fekete — Nótás, Csüllögh — 
Komlóssy, Bors, Borbély, Nyirkos. 
Sáfrány. A második félidőben helyet 
kapott a csapatban Sebestyén Is. A 
gólt Bors lőtte. Jó játékot csak Fe­
ketétől, Csüllöghtől és helyenként 
Borstól láttunk.

*

A labdarúgó mérkőzés a Néphad­
sereg Napja keretében rendezett 
sportműsor egyik része volt. Ezt meg­
előzően a D. Honvéd sportolóinak 
felvonulása után atlétikai és motoros 
bemutatókat rendeztek. Az atlétikai 
számok során a D. Honvéd férfi 
-1x100-as 45.5, a 4x400-as váltója pedig 
3:34.8 mp-et futva megyei csúcsot 
állított fel. Ezzel az atléták teljes! 
tették a Néphadsereg Napjára tett 
csúcsjavítási felajánlásaikat.

cos Szövetség munkájába.
Pettiő Béla

MSZHSZ megyei titkár.

RADIO
VASÁRNAP

KOSSUTH-!? A UTÓ. 7: Zenés vasár­
nap reggel. 8: Hírek. 8.30: A Nép­
hadsereg híradója. 9: F.gy falu — 
egy nóta 9.30: Könnyű út a komoly 
zenéhez. 10.30: Béke és szabadság. ír 
Tiszturak keze alatt 11,25: A haladó 
magyar zene útján. 12: Hírek. 13: 
Zenes posta. 13.30: Hangos újság. 
™.0.; Zen«s vasárnap délután. 15.30: 
Külügyi negyedóra. 15.45: Az Állami 
Appi Együttes zenekarának műsora 
,fi: láttunk a Szovjetunióban?
16.30: Énekkar. 17: A Tartós békéért, 
népi demokráciáért c. lap ismerte 
tese- I7I5: Állami vállalatok hírei* 
17.20: Tanczene. 17-40; Kincses Ka­
lendárium 19: Műsor a néphadsereg 
katonáinak. 20: Hírek. 20-20: Az áréit 
megedzik. 21.20: Hangképek a vasár­
nap sportjáról. 21.55: Totohírek. 22: 
Hírek. 22.10: Tánczene. 23.10; Szovjet 
zenekari hangverseny.
, PETÖFT-FÁDIÓ. 8; Népi zene. 8.30: 

Falurádió, ti: Népszerű szovjet dalok 
9 30: Református istentisztelet. 10.15: 
A Honvéd Kossuth Tüzértiszti Iskola 
zenekara játszik, il: Miska bácsi le- 
mezesládája. 11.35: Bányászműsor. 
12 05: Szeptember végén. Színes mu. 
zsika. 13: Operettrészletek. 13.40- 
Hanglemezek. 14: Budapest hangver­
senytermeiből. 15: Kérdezz — felelek! 
15.20: Hanglemezek. 15.45: Saljapin 
orosz dalokat énekel. 16: Gyermek- 
színház. 16.40: Szív küldi szívnek szí­
vesen. 17: Vörös agyag. Színmű. 17.40: 
Tanczene. 18.40: ,.A dalokat is Ti
hoztátok" 20.10: Tánczené. 21.30: Né­
pi zenekar. 2210: Lukács Pál brá. 
csázik, 22.35: Hanglemezek.

HÉTFŐ
KOSSUTH,RÁDIÓ. 5: Verbunkosok 

5 40: Szovjet kórusok. 5.55: Vasárnapi 
sporteredmények. 6: Falurádió. 6 30: 
..Vörösük a Kelet." 7.05: Magyar ze­
nekari muzsika. 8.05: Hanglemezek. 
11.30: Tolsztoj élete cs munkássága. 
12: Hírek. 12.30: Szovjet szerzők íú- 
vcszenéje. 1315: . A jó lovas katoná­
nak . . ." 1410: Úttörő-híradó. 14.25:
15.30: Benedikt Klára zongorázik. 
15 55: Garay Erzsébet ón akel. 16.20; 
Iskolások rádiója. 17: Hírek. 17.10: 
Ifjúsági műsor. 17.30: Dalolj velünk! 
17.50: Ünnepi hangverseny. 19: őszi 
muzsika. 20: Hangos újság. 20.40: 
Versenyben az ország kenyeréért. 
20.50: Tűzkeresztség. Rádiójáték. 22: 
Hírek. 22-25: Magyar muzsika. 23.10: 
Hanglemezek. 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ 6: Vidám reggeli 
muzsika. 6 35: Termelési hírek. 6.45: 
Jó reggelt, gyerekek! 7- Beszélő at­
lasz 7.35: Hanglemezek. 3.15: Heti ze. 
sés kalendárium. 9: Magyar hang­
szerszólók. 9.20: Iskolások rádiója. 10: 
Hírek. 10.10: Népi zenekar játszik 
11: Óvodások műsora. 11.20: Hangle­
mez. 15: Orosz zenekari muzsika. 
15.40: Novella. 16.10: líidy Márta he­
gedül. 16.25: Népzene. 16-40: Hajúk 
András gordonkázik 17.10: A Párt­
történet tanulságai. 17.30: Hírek. 17.40 
Falurádió. 18: Táncnóták. 18.10: A 
nagyüzemi mezőgazdaság útján. 18 40: 
Zenés részletek új kínai filmekből. 
19: Megismerhető-e a világ? 19.15:

Sportnegyedóra. 19.30: Szív küldi 
szívnek szívesen. 19.45: Tízezer évig 
éljetek. . . 21-30: Tánczene. 22: Szív
küldi szívnek szívesen. 22.20: Népi 
zenekar játszik.

Városi Pártbizottság közleménye
Ma reggel 8 órára hirdetett záró 

konferencia a vezetők részére elma 
rád, egy héttel később lesz megtart­
va a Pártoktatás Házában.

Pártoktatás Háza közleménye:
Felhívjuk azoknak az elvtársaknak 

a figyelmét, akiknél a Pártoktatás 
Házából kivitt könyvtári könyv van. 
hogy a legrövidebb időn belül adják 
le a Pártoktatás Háza könyvtárába

Szerkesztőség postája
Iván Ferenc, Nagyhegyes. Levelé­

ben írja: boldog érzés az, mikor ál­
lamunknak kölcsönadott pénzünket 
az ötéves terv nagyszerű müveiben 
látjuk gyümölcsözni, azokban a mű­
vekben, amelyek még erősebbé te, 
szik hazánkat, még ellenállóbbá a 
békéért vívott harcban.

írja meg az elvtárs, hogy egyéni 
jegyzésével hogyan járult hozza az 
ötéves terv teljesítéséhez. Levelét 
várjuk.

SZÍNHÁZI MŰSOR
IX. 30., fél 3: Második front mögött 

— Bérletszünet.
X. l. fél 8: Szerelmi házasság — 

Petőfi-bérlet.
X. 2. fél 8: Szerelmi házasság — 

Ady,bérlet.
Pénztári órák: 10—1 és d. u. 5-től 

az előadás kezdetéig.

Mozik műsora
Béke: Vasárnap délelőtt 11 órakor 

1 forintos ■ hely árakkal: Semmelweiss. 
Délután 2. 4, (j 8 órakor és hétfőn 
4, 6, 8 órakor: Nacíiimov tengernagy. 
Szovjet film.

Víg: Vasárnap délelőtt 11 órakor 1 
forintos helyárakkal: Pásztor csókja. 
Délután 2, 4, 6. 8 és hétfőn 4, 6, 8 
Órakor: Kína lánya. Magyarul be­
szélő kínai film.

Meteor: Vasárnap délelőtt 10 óra­
kor 1 forintos helyárakkal: Pásztor 
csókja. Délután 3. 5, 7 és hétfőn 3, 
0, 7 órakor: Határon (Mandzsu bes­
tiák). Szovjet film.

Kultúrpark-Kertmozi: Vasárnap 7 
órakor (jó idő esetén): Trubadúr. 
Olasz operafilm Hétfőn 7 órakor (jó 
idő esetén): Muzsikál az Ifjúság 
Szovjet zenés vígjáték.

tejjeg-y 1-től 6-ig szóló szelvényei­
re kaphatják meg. Az október 7- 
től december 31-ig érvényes tej­
jegyeket október hó 1-től lehet át­
venni a Jegyfiókokban.

Háztömbbizalmi titkárság kéri 
az összes utca, és tömbbizalmiakat, 
hogy ma délelőtt 9 órakor a Vá­
rosi Tanácsházában taggyűlésen 
jelenjenek meg. Igazolványát min­
denki hozza magával.

Felhívás gázfogyasztóinkhoz. Ön­
költség csökkentés érdekében 
Szent Anna u. 10—12. sz. alatt a 
délutáni és éjjeli ügyeleti szolgála­
tot megszüntetjük. A hibát délután 
és éjjel a 42-73, 42-74 telefonszá­
mon a gázgyárba kell' bejelenteni. 
Debreceni Gázmű. (x)

IBUSZ különvonat Mátrafüredre 
október 7-én. Részvételi díj 18 fo- 
rint. (x)

Debrecen Szepesi Földműves- 
szövetkezei értesíti az egyéni gya­
pottermelőket, hogy a gyapot első 
átvételi ideje október 8-án lesz 
Kishegyes! út 3. sz. alatt reggel 
8—18-ig.

EURÖPA~B A.JNOKS ÁCr — 
MÉRKŐZÉS VESZTESE NÉLKÜL...

A Pravda közli Vereskov elvtárs­
nak, a Szovjetunió Testnevelési és 
Sportbizottsága elnökhelyettesének 
cikkét a Párisban diadalmasan sze­
repelt szovjet férfi és női röplabdád 
zókról. ,,Párisban harmadszor sze­
rezte meg a Szovjetunió férfi és női 
csapata, az Európa-bajnokságot — 
hja Vereskov. — A szovjet csapa_ 

tok elvitathatatlan fölénye a baj­
nokság első napjától látható volt. 
A Szovjetunió csapatai mind a 12 
mérkőzésüket játszmaveszteség nél­
kül 3.0 arányban nyerték meg. A 
szovjet csapatok sikerét az is elő­
segítette, hogy minden játékosának 
kitűnő a technikája, egyformán erő­
sek védekezésben, támadásban, 
blokkolásbanA népi demokratikus 
országok csapatai is szép sikereket 
érlek el: Lengyelország női és Bul­
gária férfi csapata biztosan szerezte 
meg a második helyet. A burzsoá 
országok csapatairól az a megálla­
pítása a cikkírónak, hogy a népi 
demokratikus országok csapataival 
ellentétben erőtlenül, gyengén, szét_ 
csőén játszottak. A bajnokság kez­
detén a francia reakciós sajtónak 
még kétségei voltak az Európa-baj- 
nokság esélyeiről, amelyek azonban 
a fölényes szovjet győzelmek után 
hamarosan eloszlottak.

Debrecen mai sportműsora
Labdarúgás: stadion, fél 4: O, Dó­

zsa—D. Építők, megyei bajnoki szó 
boszlai-út, 9: D, Postás—D. Kinizsii 
megyei bajnoki. Dózsa-pály, 9: d. 
Vasas—Püspökladány, megyei bajn.

Ökölvívás: Központi Kultúrotthon, 
11 óra: Debreceni vegyes—Bp, Dózsa 
barátságos mérkőzés.

Szpártákiád: Diószegi.út, 10 órától: 
Vasutas szakszervezeti szpártákiád, 
500 indulóval.

Egyetemi-pálya, 10 órától: Debre­
cen—Miskolc—Eger főiskolásainak
szpártákiádja.

MHK: stadion, 9: VTSB atlétikai 
versenye. LMHK-nap.

Súlyemelés: Szabó Kálmán.utcai
tornacsarnok, 3: D Honvéd—Szegedi 
Hcnvéd, barátságos mérkőzés.

Sakk: MSET terme, 9: Debrecen—? 
Tatabánya, női sakkmérkőzés.

Értesítjük a tüzelőpótakcióban 
részesedőket, hogy a tüzclőfelelő- 
söknél október 5-ig .jelentkezze­
nek. Későbbi jelentkezőket a Tii- 
zép Vállalat figyelembe nem vehet.

Méhészek figyelem! A méhészek 
egészségügyi felülvizsgálatot je­
lentsék és műlép rendelésüket ad­
ják le Szövetkezetünknek Nyugati 
u. 4. sz. (x)

Nem tett eleget háromhónapi tej- 
beszolgálíatási kötelezettségének 
Török Sándor hajdúböszörményi 
kulák. A szabotáló kulákot a bíró- 
ság háromhónapi börtönre és 1000 

(x)l forintra büntette meg.

Sakkszimultánt rendeztek Nagy-
ictán az MSZT szervezetben. A 
sakkszimultánt a győri vagongyár 
egyik vasesztergályosa játszotta és 
12 táblából 10-ct megnyert.

Pulóver, kesztyű és norvégkesztyű 
kötésre állandó munkát biztosítunk.
NÉPMŰVÉSZETI ÉS HÁ-ZIIPARI 
VÁLLALAT Budapest, V. Régi- 
posta utca 12. Érdeklődni a hely­
beli földmű vessző vetkezet háziipa­
ri csoportjánál, vagy levélben a 

fenti címen.

Házi munkája mellett jövedelmet 
biztosít a kézimunka. Vállaljon

GOBELIN
hímzést. Aki a munkát nem ismeri, 
ingyen betanítjuk. Jelentkezni lehet 
levélben: Népművészeti és Házi­
ipari Vállalat Budapest V. Régi­
posta utca 12.

Olvassa el kiadóhivatalunk kirakatába kitett apróhirdetéseket is!
________________ (VÖRÖSHADSEREG LTJA 16. ALFÖLDI PALOTA.)

ELADÓ ház, 3 szobás, 
komfortos, beköltözhető. — 
Zsák-u. 11. s

SZÉP nagy rekamié kék 
huzattal eladó. Miklós-u, 43 
három csengetés. * S

KERESÜNK felvételre 
evolut üzemi könyvelésben 
jártas, gyakorlott könyve, 
löt. Villanyszerelő V. Kál. 
vin-tér 3.

JÓKARBAN lévő asztali­
tűzhely, egy 1 éves süldő 
eladó. Baran^ai-ut 21.

ELADÓ női inhabunda, 
37-es női körömcipő. ke­
resztépület. Dimitrov.u. 27.

PERZSALÁB bunda eladó 
Gyermek nappali gondozá. 
sát vállalom. Kölcsei-u. 5. 
Kissné.

EGY jókarban lévő mély­
kocsi eladó. Bartók Béla-út 
39. szám.

MINDENFÉLE boros- és 
vashordókat magas áron 
átvesz a MÉH. I-Iívásre ház­
hoz megyünk. Debrecen, 
Külsővásártér 3. Tel.: 43-67 

ÁK
EGY háromajtós szekrény 

(fehér) eladó. Baross-u. 28-
SÜRGŐSEN keresünk ), 2 

> 3 szobás lakásokat ma­
gas kártalanítás ellenében, 
közületi elhelyezés céljára. 
Felhívjuk az érdekeltek fi­
gyelmét. hogy lakásokat el­
adni vagy átadni kizárólag 
vállalatunk útján lehetsé­
ges. Hajdú.Biharmegyei In 
gatlanközÁAetítő Vállalat. — 
Debrecen, Vörös Hadsereg­
ig ja 36, Telefon: 10-18, ÁH

SZILVA MAGJÁT ne dob­
ja el. Kilóját szárazon 50 
fillérért átveszi a MÉH. — 
Külső vásártér 3. Tel: 43.67 

ÁH
GYERMEKKOCSI márkás, 

fehér, mély, alig használt 
eladó. Dózsa György.u. 21.

TANGÓHARMONIKÁT, 
rosszat is. vennék. Buda­
pest, Vili., Szerdahelyi-u. 
IC. sz. I. 11. AH

EGY 5 hónapos süldő el­
adó. Jármai, MÁV Coionia 
IV. ép. 2. ajtó.

KIADÓ Szepesen 5 hold 
föld. Vígkedvű Mihály-u. 57

JO állapotban lévő varró­
gépalj eladó. Zöldfa u. 2. 
kapu alatt balra.

ALBÉRLŐT, k vártéi yost, 
kinek ágyneműje, kevés bú 
tora van, felveszek. Jókai- 
utca 18.

SZIVATTYUSXUT, szívó- 
nyomó, üzemképes, jutá­
nyosán eladó. Agárdy-u. 10

EGY szívó-nyomó kútszi- 
vattyú eladó. Rákóczi 24/a.

ELADÓ égy szivaréi a jós 
varrógép. Bcthlen.u. 10.

ELADÓ barna félháló. 
toilett-tükörrel, Facsirta-u 
19. szám.

DEBRECENI 2 szobás 
összkomfortos lakásom el­
cserélem budapestivel. Nőt 
kerékpár eladó. Érdeklődni 
délután 5 órától. Baranyai­
utca 17. II. 11.

REKAMIÉK, hencsereki 
fotelek jó anyagból készen 
és megrendelésre olcsón. — 
Batthyány 7,

! KVARTÉL YOST felveszek 
Miklós-u. 18. Piroska.

TÖBBEZER jóminöségű 
tégla eladó. Hatvan, u. 4. — 
Érdeklődni hétfőtől.

MÁRKÁS osztrák gyárt­
mányú hegedű tokkal eladó 
Lorántffv-u. 3.

JÓKARBAN lévő samot- 
tozott kályha eladó. Mé- 
liusz-tér 7.

EGY félháló és egy ebéd. 
lőszekrény eladó. Darabos­
utca 55.

ELADÓ egy 125-ös Cse­
pel motor. Vígkedvű Mi­
hály-u. 57.'

MÉHCSALÁDOK és kap­
tának eladók. Darabos-u. 
4L szám.

ÍRÓGÉP kölcsönzés és 
eladás: Szőke, Kclcsei-u- 
24. szám.

ELADÓ jutányos áron 
mély és sport gyermekko­
csi. Csapó.u. 78.

KERESÜNK megvételre 
jó állapotban lévő nagy­
méretű tűzhelyet. Igazság­
ügyi üzemi konyha, Szé- 
cher.yüu. 9.

MÉLY iker gyermekkocsi 
jo állapotban eladó. Szap- 
panos-u. 21.

TIZHETES malacok,
deszkakerítés, sírrács, H- 
vasak. vaskeretes drótbeté­
tek eladók Kar-u. 24.

EGY női varrógép, egy 
asztalsparhelt eladó. Fülöp 
utca 35/b.

EGY kisebb tanuló hege­
dű tokkal eladó. Szabadság 
útja 29. fSz 35,

S'ÖTETSZÜRKE kifogásta- 
lan férfiöltöny, irhabunda 
eladó. Botond-u. 4. Tüzér- 
laklanyánál.

ELCSERÉLEM Vörös Had 
sereg-úti összkomfortos la­
kásomat nagyerdökörnyéki 
3 szobással. Ruha-cipőüzlet 
Csapó-u. 17.

FÉRFI és női munkaerőt 
keresünk azonnali belépés, 
re. Jelentkezés fél 9-től 10 
óráig. Kelet európai, Vörös 
Hadsereg-útja 57.

GERENDA és mozaiklap 
eladó. Déli-sor 11

ELADÓ szénfütéses kitü. 
no sparhelt, konyhaszek­
rény, női kabát. Pacsirta-u. 
19. szám.

KÉT szobás lakás bútor­
ral átadó. Széchenyi-u. 11. 
I. em. Kiss.

VARAZSSZEMES 3+2 
Orion és kisebb rádió eladó 
Apaffy.u. 18/b.

KONYHABÚTOR, vas­
kályha. vaságy eladó. Sza- 
badság-útja 17. 

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Vártja 

Uajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MÁRTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA" 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. I# 

Telefon: 42-54 és 48-46 
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja IS.
»,Szabadság" lapnyomda 

Debrecen, Ba1csy.Zs.-U, 11


